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Od zmage do zmage 
Jugoslovanska trobojna zastava je zopet 

kot prva zavihrala in deset in desettisočglave 

množice gledalcev iz vseh delov sveta, vseh na-

rodnosti, vseh stanov, so z iskrenim navduše-

njem vzklikale: naši jugoslovanski državi, naše-

mu slovenskemu narodu, našim vrlim Orlom in 

Orlicam, pobornikom najsvetejših idealov, nosi-

teljem najglobljih čustev vernega slovenskega 

ljudstva. 

V plemeniti tekmi z narodi, ki se morejo po-

našati z mnogokratno miljonsko nadštevilč-

nostjo, s tisočletno kulturno samostojnostjo, z 

obsežno, od vseh strani in od vseh faktorjev bo-

gato podpirano organizacijo je zmagal jugoslo-

vanski Orel. 

Ne samo mi, Slovenci, med katerimi se je 

porodila iu pozneje tudi izvršila misel o ustano-

vitvi Orlovske organizacije, ki je od nas prešla 

med brate Čehe, Slovake in Hrvate, vsi, ki smo 

člani velike jugoslovanske državne družine, vsi 

se radujemo tej zmagi, vsi moramo iskreno po-

zdraviti te vrle sinove našega naroda, ki nje-

govo slavo in njegovo moč častno in v nesebični 

požrtvovalnosti razširjajo in predstavljajo pred 

celim svetom. 

Če se druge telovadne organizacije pona-

šajo s tem, da so nositeljice državne in narodne 

misli, se naša Orlovska organizacija ponaša 

lahko s tem, da je še mnogo več. 

Utemeljenje njenih načel v geniju našega 

naroda že daje moralno podlago, da je ona re-

prezentant in nositelj naše narodne, naše držav-

ne in naše verske misli. Ni njena moč samo v 

zunanjem blesku, v minljivosti posvetnih tvorb, 

njena notranja sila je v duhovni enotnosti, ki 

druži vse njene člane. 

Zato je zmaga naših Orlov v mednarodni 

tekmi v zlati, nam bratski in prijateljski Pragi 

toliko pomembnejša. Kajti to je zmaga naše dr-

žavne misli, naših iskrenih narodnostnih načel 

in naše globoke vernosti. 

Orlovska organizacija je nositelj visoke, vse 

čase, kraje in okoliščine obsegajoče vesoljne mi-

sli, ki ima udejstviti krščansko pravičnost vse-

povsod in spojiti vse krščanske narode v delu 

za duševni napredek in blagor v miroljubnosti 

in medsebojnem zaupanju. S takim svojim de-

lom ona koristi vsakemu narodu zase, ker ga 

dviga iz območja egoističnih interesov do višine 

vsem skupnih moralnih idealov. To je večnostna 

ideja, ki ji služi Orel. 

Naš jugoslovanski Orel je eminentno drža-

votvorna organizacija. V najtežjih časih so bili 

naši Orli prvi, ki so nesebično in požrtvovalno 

dvignili svoj prapor ter pod njim se borili za 

našo samostojnost, za ugled in prospeh naše 

države. Niso klonili malenkostnemu zaničevanju 

in blatenju in dobili so ravno nedavno najvišje 

priznanje s tem, da je kralj Aleksander prevzel 

pokroviteljstvo nad mednarodnim zletom v Pra-

gi, za kar so se tako častno in hrabro oddolžili. 

Orel je naša slovenska organizacija. Na na-

ših tleh je vznikla, rastla in napredovala ter se 

od tu širila med brate in prijatelje. Ona je plod 

našega genija Kreka, tega najznačilnejšega re-

prezentanta vseh dobrih lastnosti, vseh duhov-

nih vrlin in vse srčne plemenitosti našega slo-

venskega naroda. 

Verno izpolnjujoč in zvesto sledeč tem ide-

alom gredo naši Orli od zmage do zmage: Od 

Strassbourga do Brna, od Pariza do zlate 

Prage! 

Država in verno slovensko ljudstvo jim kličeta: 

Bog živil 

Pol leta vtade 

g. Živkoviča 
Belgrad, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Danes je 

poteklo šest mesecev, odkar je začel delovati 

nov režim v duhu proklamacije Nj. Vel. kra-

lja, ki je bila izdana na pravoslavni božič te-

ga leta. Vlada generala Živkoviča je izvršila v 

teh šestih mesecih v vseh resorih velik del 

svojega programa, k i je bil odobren na seji 

pod predsedstvom Nj. Vel. kralja 21. marca. 

Zmaga Orlov v Pragi 
Veličasten sprevod - Siotisočglave množice pozdravljajo nad 50.000 
udeležencev -• „Ljubljana4' na grobu neznanega junaka - Uspela 

akademija jugoslovanskega Orla 

Praga, 5. jul. (Tel. Slov.) Danes točno ob 9 

se je začel veliki sprevod Orlov na Trg miru. 

Sprevod je presenetil po svoji veličini, kakor 

tudi po pestrosti barv. Posebno Moravci in Slo-

vaki ter njihove žive narodne noše so nudile ne-

pozaben vtis. Računa se, da se je sprevoda ude-

ležilo do 50.000 oseb. 

Gosta množica, ki je po vseh ulicah veselo 

pozdravljala sprevod, je bila nepregledna. Spre-

vod je otvorilo 85 Orlov na konju. Sledilo jim je 

predsedstvo češkoslovaškega Orla ter katoliški 

legijonarji, ki so se v svetovni vojni bojevali na 

francoski, ruski in italijanski fronti. V sprevodu 

je bilo skupno 200 legijonarjev. Tem je sledila 

močna skupina katoliških železničarjev, katerim 

so se priključili Jugoslovani v narodnih nošah, 

Poljaki, šlezijci, lužiški Srbi ter amerikanska ka-

toliška društva. Sprevod katoliških telovadcev 

so otvorili Belgijci. Tem so sledili Francozi, ju-

goslovanski Orli, in sicer Slovenci s 13 zasta-

vami ter Hrvati s 4 zastavami; nadalje »Deu-

tsche Jugendkraft« iz Rajha s 3 zastavami in 

Poljaki z 1 zastavo. Konec inozemskih telovad-

nih društev je tvorila mnogoštevilna skupina 

katoliškega Sokola iz Amerike. 

Inozemskim gostom so sledili v sprevodu 

češkoslovaški Orli. Najprej se je vozil v avto-

mobilu minister dr. šramek ter predsednik in-

ternacionalne unije katoliških telovadcev Van de 

Kerhow; nadalje je sledilo častno predsedstvo 

svetovaclavskih svečanosti, dunajski Orel ter 

nato izredno močna skupina češkoslovaškega 

Orla iz cele češkoslovaške republike, posebno pa 

iz Moravske. Ceni se, da se je v celoti udeležilo 

sprevoda do 15.000 ženskih in moških članov 

češkoslovaškega Orla. Skoraj vsi so bili v uni-

formah ali pa v narodnih nošah. Nadalje je sle-

dila nepregledna vrsta zastopnikov katoliških 

društev iz cele države. V celoti je trajal sprevod 

ekoraj 3 ure. V sprevodu je bilo nad 50 godb, 

320 zastav in mnogo fanfaristov. 

Na Masarykovem trgu je bila postavljena 

častna tribuna, na kateri so se med drugimi vi-

sokimi dostojanstveniki nahajali: kardinala 

Hlond in Bourne, zagrebški nadškof dr. Bauer 

ter ljubljanski škof dr. Jeglič; nadalje francoski 

škof Chaptar ter jugoslovanski železn. minister 

dr. Korošec, češkoslovaški bivši minister Stanek, 

komisar ljubljanske oblasti dr. Natlačen, zastop-

nik ljubljanske mestne občine profesor Jarc, na-

dalje visoki duhovniški dostojanstveniki, mno-

goštevilni zastopniki oblastev ter inozemski čas-

nikarji. 

Ves sprevod se je r- vil v najlepšem redu. 

Nič ni motilo reda sprevoda. Posebno prisrčno 

in metoma naravnost viharno so bili pozdrav-

ljeni inozemski telovadci, posebno pa narodne 

noše, nadalje voditelj češkoslovaškega Orla mi-

nister dr. Šramek. V sprevodu so se slišali mno-

goštevilni navdušeni klici predsedniku Masa-

ryku, češkoslovaškemu ministru Šrameku, češko-

slovaški in katoliški Pragi, pa tudi praškemu žu-

panu dr. Baxi. Sprevod pomeni za češkoslovaš-

kega Orla veliko zmago, ki je posebno važna 

radi tega, ker je bila izvojevana v svobodomi-

selni Pragi. 

Praga, 5. julija. (Tel. Slov.) Danes je polo-

žilo ljubljansko pevsko društvo »Ljubljana« ve-

nec na grob neznanega vojaka v kapeli staro-

mestne posvetovalnice. Intimno prireditev je 

otvoril s kratkim, a jedrnatim govorom zastop-

nik mesta Ljubljane profesor Jarc, nakar se je 

mestni župan dr. Baxa toplo zahvalil. Mešani 

zbor »Ljubljane« je nato zapel češkoslovaško in 

jugoslovansko narodno himno. 

Praga, 5. jul. (Tel. Slov.) Snoči se je vršila 

telovadna akademija jugoslovanskega Orla, ki 

se je končala s sijajnim uspehom. Posebno so 

ugajale proste vaje slovenskih telovadkinj. 

Praga, 5. jul. (Tel. Slov.) V sprevodu po 

prihodu Hrvatov 2. julija t. 1. je zadela Dalma-

tinca, 67-letnega Nedjelko Peršiča na kanalskem 

mostu kap. Bil je včeraj pokopan na olšanskem 

pokopališču. Na grobu se je poslovil od njega 

predsednik hrvatskega Orla Donadini in župni 

predsednik Jerkovič. 

Ugodna posojila na drž. papirje 
Belgrad, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Poštna 

hranilnica se je odločila, da da gotove vsote 

razpoložljivega denarja za kratkoročna poso-

jila proti zalogi državnih papirjev. Prvenstve-

no se bodo ta posojila dajala onim, ki zahte-

vajo manjše vsote. Kdor želi dobiti tako poso-

jilo, se naj obrne na poštno hranilnico ali nje-

no podružnico z netaksirano prošnjo. Reflek-

tanti naj pošljejo prošnje preko najbližje po-

šte z založnico, ki jo bodo na pošti podpisali. 

Pogoji za posojilo so isti, kakor dosedaj. Na 

eno obveznico 2 v o j n e škode se dobi 300 

Din, na eno obveznico 7% investicijskega po-

sojila 70 Din, ter na eno obveznico 4% poso-

jila za likvidacijo agrarnih odnošajev v Bosni 

in Hercegovini 40 Din posojila. Obrestna me-

ra znaša 1%. Posojilo so daje na dobo enega 

leta ter se vača ali skupno ali pa v treh me-

sečnih obrok :h. 

šefa 
jugoslov, igralcev 

Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Danes ob 
10 dopoldne se je vršila plenarna seja jubilej-
nega kongresa zveze igralcev SHS. Predsed-
nik kongresa je prečilal odgovor Nj. V. kralja 
na pozdrav igralcev. Današnji seji so med dru-
gim poslali pozdravne brzojavke tudi Oton 
Župančič ter Danilo Ccrar iz Ljubljane. Na 
kosilu, ki so ga igralci priredili, je bil med 
drugim tudi minister prosvete Boža Maksimo-
vič, ki jo zavzel častno mesto med znanim za-
grebškim igralcem Josipom Maričičem in ljub-
ljanskim pevcem Julijem Bettetom. Ljubljan-
ski igralci so snoči priredili Shakespearjevo 
»Ukročeno trmoglavko«. O tem nastopu slo-
venskih igralcev se belgmif.•'•t Ur i lik« ?elo po-
hvalno izraža. 

Za pospešitev JH,'sf{cga prometa 
Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Trgovinski 

minister je poslal velikim županom v Dalma-

ciji naročilo, da izvrše revizijo cest v krajih, 

kjer se nahajajo kopališča in obiskana klima-

tična mesta. Odredil je inšpektorja ministrstva 

trgovine in industrije in velikega župana v 

Splitu, da skupno z delegati primorske hotel-

ske zveze izvrše revizijo hotelov in cest. Mini-

strstvo je velikim županom naročilo, da vsak 

mesec pošljejo poročilo ministrstvu trgovine 

in industrijo o pritožbah proti hotelom, ki pre-

tiravajo v cenah. Ker je ministrstvo izdalo 

naredbo hotelirjem, restavraterjem in lastni-

kom avtotaks in nosačem, da ne smejo povi-

ševati cen in posebno ne od inozemskih gostov 

zahtevati več kakor od domačih. 

j Neresmeese vesti 
bolgarskih listov 

Belgrad, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Bolgar-
ski listi, med njimi tudi poloficielna »Slobod-

j na Reč«, prinaša v svoji 3. in 4. štev. vest o 
j nekih vpadih bolgarskih emigrantov z našega 
! teritorija v Bolgarijo. Ker bolgarski listi po-

skušajo tudi nadalje razširjati vesti, ki ne od-
govarjajo resnici, smo pooblaščeni, da jih naj-
onergičneje demantiramo in naglasimo, da so 
vsi bolgarski emigranti že davno odstranjeni 
ne samo z naše meje, temveč tudi iz vseh ob-
mejnih oblasti, ter da žive v notranjosti naše 
države pod nadzorstvom naših oblasti. 

Velehdajalci 
pred držo sodiščem 

Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Državno so-
dišiče je določilo rok za razpravo proti dr. 
Anto Paveliču in Gustavu Perčecu, k/ -ta ob-
tožena radi izdajo domovine, za 11 t. m. ob 8 
zjutraj. Sodnemu kolegiju bo predsedoval pod-
predsednik državnega sodišča dr. Nikela Ogo-
relica. Materijal za razpravo pa je pripravil 
sodnik državnega sodišča dr. Kavčič. 15. t. m. 
pa so bo vršila pred istim sodiščem razprava 
proti Franju Šilijanu, proti Lamakiju in Pe-
tru Miljeviču, ki so obtoženi radi šplona&e v 
korist neko tujo države. 

Belgrad, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Nocojšnja 

»Pravda« prinaša Korošcevo sliko ter piše 

obširno o izjavi, ki jo je dai dr. Korošec v Bu-

dimpešti dopisniku >Az Estn . Izjava je bila 

v vseh belgrajskih krogih zelo simpatično 

sprejeta. , 

Pred prihodom kralja 
v Zagreb 

Belgrad, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Kakor 
zvemo, odpotuje koncem tega ali začetkom 
drugega tedna predsednik vlade, general Živ-
kovič. na Bled. S seboj bo nesel nekatere za-
kone, ki jih bo predložil Nj. Vel. kralju v pod-
pis. Od druge strani se potrjujejo vesti, da se 
bo Nj. Vel. kralj v najkrajšem času preselil v 
Zagreb. 

Delovni čas na poštah 

Belgrad, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Radi po-
enostavitve v delovnem času, ki jo je predpi-
salo predsedništvo vlade, je sprejel tudi čl. 4. 
pravilnika o delovnem času pri pošti, telegra-
fu in telefonu, s katerim se omejuje služba 
za promet s strankami po § 3 istega pravilni-
ka ob praznikih onih veroizpovedi, kateri pri-
pada večina prebivalstva v kraju poŠte. 

„Narodna Svoboda" oproščena 
Mostar, 5. jul. (Tel. Slov.) Državno prav-

dništvo je obtožilo mostarsko »Narodno Slo-

bodo«, ker je prinesla članek, v katerem raz-

pravlja o odkupu tobaka. Višje sodišče v Sara-

jevu pa je tožbo zavrnilo kot neupravičeno in 

»Narodno Slobodo« oprostilo. 

Prihod danskih profesorjev 

Zagreb, 5. jul. (Tel. Slov.) 10. t. m. pride v 

Zagreb 12 danskih profesorjev, ki bodo prouče-

vali kmetske gospodarske razmere na Hrvat-

skem in v ostalih krajih naše države. 

Umor bogatega trgovca 

Ogulin, 5. jul. (Tel. Slov.) Pred kratkim je 

bil tu ubit bogati trgovec Komadina. Žandar-

merija je aretirala v tej zvezi Paso Lebica in 

Mile Pešuta. Smatra se, da so oni člani velike 

roparske družbe, ki je v primorski oblasti izvr-

šila že več ropov in umorov. 

Drobne vesti 
Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Danes se je 

vr?'la seja občinskega odbora, na kateri je 
bilo sklenjeno, da podpiše mestna občina za 
1,000 000 Din delnic privilegirane agrarne 
banke. Sicer je bila seja precej živahna. Ze 
zapisnik sam je bil sprejet s 13 proti 12 gla-
sovom. 

Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Danes se 
je vršila v kmetijskem ministrstvu konferen-
ca, katere so se udeležili ministri Frangeš, 
Drinkovič in Malžuranič. Razpravljali so o 
agraru. 

Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) V minhstr-
stvu socialne politike in narodnega zdravja je 
postavljen za načelnika splošnega oddelka 
Ljubomil Hofmanovič, za načelnika sanitetne-
ga oddelka dr. Štampar in za načelnika od-
delka za socialno skrb Dušan Jeremič. 

Belgrad, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Kralj je 
na predlog finančnega ministra podpisal po-
sebni zakon, ki obsega tri člene, s katerim se 
vrača državno zemljišče saborni cerkvi v Bel-
gradu in istočasno preide državno zemljišče, 
na katerem stoji dijaški dom vteoikošolcev v 
Zagrebu v last društva »Dijaški dom«. Ta za-
kon stopi v veljavo, ko se objavi v »Službe-
nih Novinah«. 

Z inšpekcijskega potovanja se jc vrnil pred-
sednik vlade general Peter Živkovič. 

Za revizijo zakona o zavarovanju delavcev 

sc poteguje zveza hrvatskih obrtnikov. Zahteva 
sklicanje širše ankete, ki bi razpravljala o ime-
novani reviziji. 

Turški poslanik Haidarbeg je posetil na-
šega zunanjega ministra Vojo Marinkoviča. 

Belgrad, 4. jul. (Tel »Slov.«) Zagrebška 
policija je začela zapisniško zasliševanje areti-
ranih komunistov, ker so bili dosedaj vsi za-
slišani le ustraeno. Kakor poročajo, pripravlja 
policija veliko obtožbo, ki jo bo predala držav-
nemu sodišču. Naperjena bo proti 50 $sebam, 
ki so skoro vse sodelovale v eni in isti aferi. 

KarJovec, 5. jul. (Tel. Slov.) Primorsko-kra-
jiška oblastna samouprava ima 1,354.17(5 dinar-
jev suficita. Oblastni komisar je zaprosil finanč-
nega ministra, da dovoli uporabiti en del te 
svote za gradnjo bolnice, en del pa uporabiti v 
proračunu za prihodnje leto. 

Nove volitve v Bolgariji 
Sofija, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Predsed-

nik bolgarske vlade Ljapčev je preložil seje 

sobranja do konca oktobra, ker mu je Cankov 

nesiguren zaveznik. Po pisanju lista »Zarja« 

bo Ljapčev oktobra razpustil parlament in 

razpisal nove volitve v nadj, da sam dobi ve-

čino. 



Demonstracija 
matih vložnikov 

Danes proti večeru se je razvijala po du-

najskem Ringu veličastnoturobna demonstra-

cija malih vložnikov — Kleinrentner —, s ka-

terimi se bo v kratkem bavil tudi avstrijski 

parlament. To jc eno izmed jako žalostnih 

povojnih posledic krvavega klanja. Ker je 

marsikaj podobnega, dasi morda v manjšem 

obsegu, tudi pri nas, bi ne bilo odveč, ako 

osvežim našim rojakom to vprašanje. 

Med vojno je avstrijska vlada izvedla več 

milijardnih vojnih posojil. Razkričavali so ta 

posojila za najbolj varne denarne naložbe, ta-

ko varne, da so morale biti celo vse pupi-

larne naložbe, denarji mladoletnih, denar vdov 

in sirot, denar mest in občin, denar vseh mož-

nih zasebnih podjetij, družb itd. naložene v 

vojnih posojilih. Kričali so: Država, domovina 

je v nevarnosti — dajte, dajte zlato za železo, 

prodajajte svoje zaklade, tudi stare rodbinske, 

najemajte na svoja posestva hipoteke, zava-

rujte se proti nezgodam, sklepajte življenjska 

zavarovanja, — pa dajte, dajte! In ljudje so 

dajali, odtrgavali so od ust in so dajali nena-

sitnemu molohu krvave vojne. Vojna je kon-

čala, — in vse te najvarnejše naložbe so da-

nes ničvreden kup papirja. 

Ideal vsakega človeka je bil, da si pre-

skrbi sredstev za starost, da preskrbi doto 

otrokom, varčeval jc od ust, da je mogel lepo 

nalagati v denarne zavode, da je kupoval 

vrednostne papirje raznih industrij, javnih na-

prav itd. Stari francoski sistem — rente za 

starost in življenje je tudi pri nas čedalje bolj 

prodiral v kri in meso vsakega miselnega člo-

veka. Vse te hranilne knjižice, vsi tekoči ra-

čuni bank, vsi vrednostni papirji so čez noč 

postali — kupi ničvrednega papirja. Kdor je 

že menil, da more z mirno dušo gledati na 

svojo starost, da je preskrbel svoje otroke, je 

postal čez noč — berač. Na stotisoče jih je, 

ki jih je doletela taka nesreča, kajti le ne-

znaten del je takih ljudi, ki so znali svojo go-

tovino nalagati v blagovnih, premičnih ali ne-

premičnih vrednotah. 

Kajti prišla je le prekmalu po vojni doba, 

ko je n. pr. v Avstriji prvi finančni minister 

v meščanski vladi, Schumpeter, proglasil na-

čelo: Krona je krona. Za vsako naloženo zlato 

krono, ki je nekaj veljala, so vračali papirnate 

krone, katerih je bilo treba — 10.000 za hle-

bec kruha. Kdor je imel 100.000 zlatih kron 

naloženih, je bil bogataš, potem je mogel ku-

piti deset hlebcev vsakdanjega slabega kruha 

in konec z vsem bogastvom. Neizmerno gorja, 

potoki solza so posledica vojne. 

Ali ni vselej pravično, da velja načelo: 

Krone ist Krone! Ni povsod na mestu izgo-

vor, da za zlato vlogo ni nikogar tu, ki bi 

mogel tudi zlato vrniti. Res je, da so denarni 

zavodi vseh vrst svoje vloge zopet razdali za 

posojila, ki so bila vrnjena po tem načelu. Ve-

liko denarja so zavodi tudi dobro nalagali, da 

so po vojni prejeli veliko več nego papirnate 

krone. Kje je meja, kje kriterij za presojo, ka-

tere naložbe zlatih kron so tudi danes veliko 

več vredne? Zato je silno veliko krivic, ki v 

nebo vpijejo po pravični poravnavi. Naj po-

dam le dva vzgleda: 

Redko katero posestvo ni bilo zadolženo. 

Posebno na poslopjih po mestih so bile vknjiž-

be do skrajno dopuščene meje. Kdor je imel 

sto tisoč gotovine, si je kupil posestvo za 

400.00C, kajti z 300 000 je ostalo vknjiženo kot 

prva, druga, tretja hipoteka. Vsi ti dolgovi so 

po vojni izginili in posestva so ostala neobre-

menjena. Dolgovi so bili plačani po Schum-

petrovem načelu: Krona je krona! 

Podoben, toda še veliko bolj krivičen je 

pa naslednji primer: 

Dunajsko mesto se je bilo začelo pod mo-

drim Luegrovim županovanjem postavljati v 

vseh produktivnih panogah na lastne noge. 

Mesto je postalo za razne svoje velike obče-

koristne potrebe samo svoj podjetnik. Po-

cestne železnice je mesto odkupilo in elek-

trificiralo. To je ogromno podjetje dunajskega 

mesta. Vrednote so tu velikanske. Dalje: Me-

sto je postavilo 1. 1902. in posebno 1. 1908. 

dve velikanski plinarni. Denar za te naprave 

je dalo ljudstvo, kajti lepo so znali pridobiti 

male in večje kapitaliste, da so iz navduše-

nja za tako modro gospodarstvo dajali zadnji 

krajcar in sprejemali zadolžnice, ki so zago-

tavljale s kuponi dobro obrestovanje. Amor-

tizacija vsled vojne ni niti dobro pričela, ko 

je ves lepi finančni načrt Luegrov padel v 

vodo. 

In prišla je povojna doba, ko tudi te za-

dolžnice plačujejo po načelu: Krona je krona. 

Za deset tisoč zlatih kron ponujajo po — 1 ši-

ling aH 8 dinarjev. Tudi v naših krajih je za 

več stotisoč takih zadolžnic, ki niso toliko 

vredne, da bi prenesle poštne stroške do Du-

naja. In tako je prišlo dunajsko mesto skoro 

zastonj do dveh kolosalnih plinaren. Pa se 

danes socialisti ob volitvah hvalijo, kako po 

ceni da jc n. pr. plin na Dunaju, dočim je po-

vsod po svetu mnogo, mnogo dražji. Vsak hu-

dir, ko pa vsa naprava mesto nič ne stane!! 

Ako je kje krivica, tedaj je gotovo tu! 

Ko so v avstrijskem parlamentu sklepali 

zakon o delni valorizaciji predvojnih hišnih 

r.ajemščin, tedaj je završelo v vrstah neštetih 

tako neizmerno udarjenih malih vložnikov: 

Ako skrbite za valorizacijo hišnim gospodar-

jem, ki so v velikem delu prišli do čistih hiš 

ravno z našimi žulji in solzami, z našimi pri-

h r a n i , tedaj zahtevamo z veliko večjo pra-

Zun. politika Anglije ostane neizpremenjena 
Živahna debata - MacDonald in Chambertaine istih pogledov 

London, 5. jul. (Tel. »Slov.«) Popolnoma 

nepričakovano je prišlo danes v parlamentu 

do ostre zunanjepolitične razprave. Prejšnji 

državni podlajnik Locker Lanipson, je izjavil, 

da skorajšnja izpraznitev Porenja, ki bi se pa 

morala vršiti istočasno od strani Anglije, Fran-

cije in Belgije, ni strankarsko vprašanje, tem-

več zahleva cele spodnje zbornice. Sicer pa 

da svari pred predčasno umaknitvijo angle-

ških čet. 

Socialist Wedgewood je ostro napadel biv-

šega zunanjega ministra Chamberlaina. Dobro, 

da je Anglija sedaj odrešena od more vladne-

ga delovanja moža, ki si je izdal svoja povelja 

vedno pod pritiskom Pariza. S poslabšanjem 

odnošajev do Amerike se je znatno zmanjšal 

vpliv anglosaških narodov v vprašanju svetov-

nega miru. Ce pa danes s prijazno gesto žrtvu-

jemo svoje pravice na morju, se to pravi, iz-

ročili sovražnikom lastno imetje, se to pravi, 

podati se pod vpliv Združenih držav. 

Nato je Chamberlain z odobravanjem Mac-

Donalda in Hendersona ostro napadel Wed-

gewooda. Ugotovil je, da bi nastala vojna ne-

varnost v tem slučaju, ako bi bila kaka angle-

ška politična stranka toliko zaslepljena in bi ne 

stopila v stike z vladami evropskih držav, tem-

več s kako bratsko stranko na kontinentu. Z 

ozirom na važna pogajanja vlade z Ameriko v 

zadevi reparacijskega vprašanja ne bodo kon-

servativci ne v parlamentu in ne v deželi ni-

česar govorili, dokler ne bo vlada dosegla svo-

jega cilja. Izpraznitev Porenja ni ni kako stran-

karsko vprašanje, temveč zahteva celokupne-

ga naroda. Velika napaka pa bi bila, ako bi 

Anglija odpoklicala svoje čete, na katerih me-

sto bi se pa vsedlo francosko in belgijsko vo-

jaštvo. 

V vprašanju, ali naj Anglija podpiše fa-

kultativno klavzulo statutov haaškega razsodi-

šča, je zjavil Chamberlain, da Anglija nikakor 

ne more dopustiti, da bi se 9pori med njo in 

njenimi dominijoni reševali pred haaškim 

mednarodnim razsodiščem. V kakem angle-

ško-ameriškem sporu bi. v vsakem času dal 

prednost razsodišču, ki bi se sestojalo iz An-

gleža in Amerikanca kot zastopnika njihovih 

vlad pod predsedstvom kakega dragega Ame-

ričana. Nikakor pa ne bi dal tak spor v re-
šenje haaškemu razsodišču, v katerem bi an-

gleški in ameriški sodniki bili lahko pregla-

sovani. 

Glede odnošajev do Sovjetske Rusije je 

Chamberlain izjavil, da je on sam bil nasprot-

nik prekinitve odnošajev do Rusije in da je 

pristal na to prekinitev le radi tega, ker se 

Herioi za združene 
evropske države 

Pariz, 5. jul. (Tel. Slov.) Herriot je izjavil 

danes v nekem intervjuvu v »Volonte«, da je tre-

ba v vprašanju svetovnega miru odkrite igre. 

Ali naj se izvede resnična mirovna politika, ali 

pa naj se raje molči; ali naj se Francija loči od 

Anglije, ali naj izprazni Porenje. Te kontradik-

eije in težkoče imajo svoj vzrok v tem, da se je 

vlada vezala na desničarsko večino, ki ji noče 

pomagati v zunanji politiki. Vlada naj se z ele-

gantno gesto izjavi za izpraznitev Porenja. Stre-

semann ne namerava otežkočiti zunanjepolitič-

nega položaja s saarskim vprašanjem. Za utr-

ditev svetovnega miru bi bilo najboljše ustano-

viti združene države evropske. Gospodarski kar-

teli predstavljajo v ta namen prvo etapo, drugo 

predstavlja razorožitev, pripravljena od strani 

Anglije in Amerike, tretja etapa bo pa splošno 

razoreževanje, to se pravi antanta med Nemčijo 

in Francijo. 

NemčIgra za udeležb® mesUih držav 

Dunaj, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Dunajska 

»Allgemeine Zeitung« poroča iz Berlina, da 

se nemška vlada nikakor ne namerava proti-

viti želji malih upniških držav, posebno držav 

male aniante, za udeležbo na, diplomatski re-

paracijski konferenci. Pod nobenim pogojem 

pa ne bo pristala na to, da bi se te države 

vmešavale tudi v vprašanje izpraznitve Po-

renja. 

vico: Heraus mit der Valorisierung der Klein-

rentner! 

In pod tem vzklikom jc bila današnja de-

monstracija na Ringu. Izpred Rathausa so se 

valile po Ringu neštete množice takih vojnih 

žrtev, lepo po okrajih razvrščene, in dajale 

so duška svoji boli in revščini. Videlo se je 

neizmerno gorja, neizmerno ogorčenja med 

temi najrevnejšimi med revnimi. Večinoma 

starčki in starke v obnošenih oblačilih, revnih 

in bolnih, mnogo so jih morali voziti, mnogo 

voditi pod pazduho, in tako so krevsali re-

veži po veličastnem velemestnem Ringu. Na-

pisi na revnih tablicah so klicali: Dali smo 

zlato — zahtevamo zlatol — Nočemo milo-

ščine — zahtevamo pravico! — Heraus mit 

der Valorisierung der Kleinrentner! 

Pred vsemi mestnimi in državnimi po-

slopji, pred parlamentom, pred gledališči so 

stali močni policijski kordoni, preko koterih 

je pa vršelo po vzračju vzklikov posebno iz 

ženskih grl: Nočemo miloščin — zahtevamo 

pravico! Ali jo dobijo! Parlament bo imel 

težko 'stališče. A. G. 

je Rusija vtikala v notranje angleške in kolo-

nijalno-politične probleme. Cital je manifest 

I I I . internacionale z dne 29. marca t. L, v ka-

terem je ta ščuvala na revolucijo proti angle-

ški nadvladi in proti »angleškim reformistom«. 

S temi parolami je hotela I I I . internacionala 

ogoljufati Indijo. Ob splošnem smehu je za-

klical Chamberlain MacDonaldu in Hendenso-

nu: »Ti reformisti ste pa vi, nova vlada Nje-

govega Veličanstva!« 

Nato je govoril zunanji minister Hender-

son o vprašanju izpraznitve Porenja. 

Izjavil je, da se strinja s Chamberlainom v 

vprašanju izpraznitve Porenja. Pravi, da je on 

za takojšnjo in popolno izpraznitev Porenja, 

kajti le na ta način se bo utrdil mir med na-

rodi. Nemčija z vso upravičenostjo lahko za-

hteva izpraznitev tega njenega dela. In kakor 

se je on prepričal, lahko Anglija to njeno že-

ljo izpolni, ker je doslej Nemčija tudi izpol-

nila vse pogoje. Tudi on poudarja, da se mo-

rajo istočasno z angleškimi umakniti tudi 

francoske ter belgijske čete. Kakor je razvi-

del do sedaj iz diplomatske korespondence, 

niti Francija niti Belgija ne stavita za takojš-

njo izpraznitev Porenja znatnih težkoč. Spod-

nja zbornica je lahko prepričana, da bo na 

prihodnji reparacijski konferenci zastavil vse 

sile za to, da pride do izpraznitve Porenja. 

Nadalje je Henderson izjavil, da doslej še 

ni podvzel nikakih korakov za zopetno vzpo-

stavitev rednih diplomatskih odnošajev s So-

vjetsko Rusijo. Do današnjega dne je le imel 

razgovore s predstavniki angleških dominijo-

nov o tem vprašanju. Redni odnošaji se bodo 

zopet vzpostavili lo, ako bo dala ruska sovjet-

ska vlada zadosti garancij, da ne bo vodila ne 

v Angliji nr v njenih kolonijah revolucionarne 

propagande. Henderson je dostavil, da je po 

skušnjah zadnjih let prepričan, da bo Rusija 

te pogoje tudi res izpolnila. 

Glede fakultativne klavzule je izjavil mi-

nister Henderson, da mora Anglija na vsak 

način korakati dalje v smislu locarnske po-

godbe in Kellogovega pakta. Za vlado delav-

skih poslancev nise besede Locarno in Kello-

gov pakt le sredstva za volivno propagando, 

temveč jih smatra delavska vlada kot podlago 

nove zunanje politike, v kateri bo obveljala 

pravica, ne pa imperialistične težnje. Da se 

uresničijo želje, ki jih stavljajo vsi narodi na 

Locarno in Kellogov pakt, je treba resno pre-

mišljevati, ako ni morda umestno zagotoviti 

svetovni mir s fakultativno klavzulo. Mir se 

zasigura med narodi, ako so dane medseboj-

ne garancije. 

Francoski socialisti 
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Pariz, o. jul. (Tel. »Slov.«) Socialistični 

»Populaire« piše, da bodo socialisti stf-ogo za-

htevali od Poincareja, da da v vprašanju re-

paracijske komisije točen odgovor. Objasnifi 

bo moral tudi vprašanje izpraznitve Porenja. 

Od včeraj do danes se je položaj francoske vla-

de zelo poslabšal. »Petit Parisien« piše', da ne 

bi bilo za politične kroge nikako preseneče-

nje, ako bi prišlo .v najkrajšem času do od-

stopa vlade ali vsaj do preosnove kabineta z 

vstopom radikalnega ministra. 

Korupcija na Češkem 
Praga, 6. jul. (Tel. Slov.) K zadnjemu finanč-

nemu škandalu se je v zadnjih dneh pridružil še 

drugi. V finančni deželni direkciji je prišlo do 

razkritij velikih poneverb v carinskem oddelku. 

Država vrši strogo preiskavo. Neki višji carinski 

uradnik, ki je bil aretiran, se je na poti na poli-

cijo, revolverjem ustrelil. 

Številne nesreče pri proslavi 

Newyork, 5. jul. (Tel. Slov.) Ob proslavi 

dneva neodvisnosti je prišlo po celi Ameriki 

radi velikanskega prometa po vseh mestih do 

izredno visokega števila nesreč. Samo radi po-

žarov je izgubilo življenje 159 oseb. Pri eksplo-

zijah pa 78. 

Bukarošt, o. jul. (Tel. »Slov.«) Generalni 

tajnik ministrstva zunanjih zadev je dal no-

coj predstavnikom zunanjega in domačega ti-

ska obvestilo o Youngovem načrtu. Romunska 

vlada se je odločila, da izrazi nad tem načr-

tom svoje globoko nezadovoljstvo in je o tem 

obvestila vlade v Parizu. Londonu in Rimu. 

Posebno se naglasa, da je Italija po Youngo-

vem planu- dobila več, kakor ji pripada po 

sklepu konference velesil. Nastopanje romun-

ske vlade bo v obrambnem principu, ki morajo 

veljati za vse države enako, zelo energično. 

Zastopnik Venhelosa 
Atene, 5. julija. (Tel. »Slov.«) Bivši mi-

nistrski predsednik in voditelj konservativnih 

republikancev Milini okopulos je bil imenovan 

za časa odsotnosti ministrskega predsednika 

Venizelosa za zunanjega ministra in zastop-

niku predsednika ministrskega sveta. 
- r —————— — — ... — 

Dunajska vremenska napoved. Vročina in 

jasno. Napoved pa ne velja za drugo polovico 

dneva. 

R J. Z.: 

Vzroki našega siromaštva 
Obče je znano, da je najsiromašnejši del 

naše ožje domovine Dolenjska. In vendar ima ta 

predel najmilejše podnebje in dejal bi tudi naj-

boljšo zemljo v ljubljanski oblasti. Kljub boljšim 

j pogojem se kaže tu večja revščina, čeravno se 

ne more trditi, da bi bila pokrajina preoblju-

dena. Kje je iskati vzroka temu nenaravnemu 

pojavu ? 

Dolenjska je po večjem delu vinorodna, kajti 

znano je, da donaša vinska tria pridnemu kmetu 

razmeroma več kakor druge kulture. Res je tudi, 

da je vinogradništvo, kot to povdarja že dvorni 

svetnik g. Šuklje in povsem mu pritrjujem, da bi 

sadjarstvo donašalo kljub razmeroma manjšemu 

pridelku dolenjskemu kmetu večje blagostanje 

kot vinogradništvo. Naš dolenjski kmet proda 

svoj pridelek-vino, a obdrži si za dom razme-

roma visok odstotek. Tako sem govoril pred 

kratkim s kmetom, ki je pridelal 45 hI vina. Lah-

ko bi bil vsega prodal, a pridržal si je za dom 

nič manj kot 22 hI. Res, da je obhajal njegov sin 

ženitovanje, pri katerem so ga spili okrog 3 hI, 

a kljub temu mu je ostalo res »za dom« okrog 

19 hI. Če pomislimo pri tem, da vino ne spada 

med neobhodno potrebni živež, vidimo, da je 

polovico svojega pridelka — milo povedano — 

proč vrgel. V bistvu bi bilo isto, če bi gorenjski 

kmet razdal »za božji Ion« polovico pridelanega 

žita ali krompirja. Če pri tem še pomislimo, da 

je kmetovanje Gorenjca ekstenzivno, Dolenjca 

pa intenzivno, tedaj pridemo do zaključka, da 

Dolenjsko ravno vinogradništvo, ki bi imelo biti 

vir blagostanja, dobesedno gospodarsko ubija. 

Res, da ne delajo tako vsi Dolenjci, a mi-

slim, da precej točno zadenem, ako napišem, da 

požene vsak dolenjski kmet približno en četrt 

svojega pridelka po grlu. Tu pa seveda ni všteta 

tista množina vina, ki ga popijejo po gostilnah 

— in teh je razmeroma ravnotoliko kot na Go-

renjskem ali Notranjskem in tudi pivcev bo rav-

notoliko. Nič ni tedaj čudnega, če so ljudje tako 

privajeni vinu, da kmet še dninarjev ne dobi, če 

jim ne nosi prav pridno »krepčila«. Kako je 9 

posledicami v zdravstvenem in vzgojnem oziru, 

si lahko vsakdo misli. 

Temu bo treba na vsak način priti v okom. 

ako hočemo, da se bo tudi Dolenjska prištevala 

naprednim predelom naše domovine. 

Še marsikaj bi omenil, a omejim se na to. 

kar je po mojem mnenju poglavitni vzrok siro-

maštva v naši Dolenjski. 

Primorske vvsti 
Pozdravljeni novomašniki! Gospod je po-

slal v času najhujše potrebe zopet štiri sveže 

delavce v svoj vinograd: Jekl in Fortunat s Pe-

čin je že daroval prvo daritev na Sv. gori, Bu-

din Ivan iz Mirna in Jurca Polde z Op čin bo-

sta stopila prvič pred adtar v nedeljo 7. t. m. 

v svojih rojstnih krajih. Milič Aleksander iz 

Brišeaka pri Proseku bo prvič zapel »Slavo 

Gospodu« v nedeljo dne 14. t. m. Prirastek še 

zdaleč ne krije vsakoletnih zgub duhovščine 

radi smrti, vpokojitve ali izselitve. Prva pri-

hodnja leta bo naraščaja nekaj več, kesneje 

pa bo število novomašnikov pričelo zopet pa-

dati, ker revščina v deželi čedalje bolj raste 

in kmet ne bo mogel več izšolati svojih sinov 

n>e zadostno podpreti vzgojne zavode za uboge 

dijake. 

Duhovslta vest. V nedeljo je bil v Trstu 

ustoličen za župnika pri Sv. Antonu Novem 

don Giovanni Grego. Mesto je bilo izpraznjeno 

po odstavitvi župnika Vatovaz-a. 

V Trstu je umrla učiteljica Zora Stančič: po-
greb se je vršil v sredo. Isti dan so pokopali v 
Trstu okrajnega šolskega nadzornika Jos. Vasellija, 
ki je bil tudi med slovenskim učiteljstvom zelo 
znana. Vaselli je lansko leto posiavil veto proti 12 
slovenskim učiteljem na zasebni šoli pri Sv. Jakobu. 

Knjige »Društva sv. Mohora za Istru« za 
leto 1930 bodo stale v Jugoslaviji 25 Din. 

Nesreča pod Mangartom. V nedeljo se je 

odpravila večja skupina tržaških hribolazcev 

da prepleza pod vodstvom predsednika trža-

škega odseka »Italijanskega alpskega kluba« 

dr. Chersija Veliko in Zadnjo Ponico in se 

spusti nato v dolino Koritnice pri Logu. Tura 

je bila že skoro pri koncu, ko se je sodnik 

Gobetti ločil od skupine, da poišče pravo ste-

zo. Pri tem je zdrknil v 30 m globok prepad 

in se na mestu ubil. Dr. Gobetti je pred krat-

kim prišel v Trst iz San Rema, kjer je bil do-

ma. Pokojnik je bil znan hribolazec, a Julijskih 

Alp ni poznal. 

Aretiran po sedmih letih. V Zadlogu prt 

Črnem vrhu so karabinerji aretirali Rudolfa 

Franceta, ker se ni 1. 1922. priglasil k vojakom. 

Izselil sc je v Jugoslavijo, odkoder jc prišel te 

dni na obisk k svojcem. 

Toča na Krasu. Zadnji nalivi so prinesli tudi 
točo, ki je nabavila posebno po Krasu veliko škode. 
Zadete so vasi Temnica, Koslanjevica, Komen, Li-
pa, Sveto, Tomaževica, Gabrovica, ŠUrbina, posebno 
hudo Štanjel. Kobjaglava in Štjak. Najbolj je pa 
trpela trta. Okoli Štjaka je toča vzela polovico pri-
delka. Tudi Istro je obiskala toča in sicer vasi 
Zmiiij, Lan išče, Raderno in Štinjan. V nekaterih 
krajih je pobrala polovico vinskega pridelka. 

Morska kgj.onija. Znano društvo »Ilalia Re-
denta« je letos poslalo v »morsko kolonijo« v Isoli 
120 otrok iz svojih vrtcev, ki so raztreseni v Gorah 
in po Vipavski dolini. Otroci ostanejo pri morju 
pet tednov. Ves čas so pod nadzorstvom učiteljic, 
ki jih stalno vzgajajo v novem duhu. 

Vlak je povozil 78-letno Jožefo Lahovo * 
Brda nad Dornbergom, ko je hotela preko želez-
nice, dasi so bile prečnice zaprle. Pokojnica je bila 
napol gluha in ni čula prihajajočega vlaka. 

Ogenj. Na Slapu pri Vipavi je pogorela hiša 
posestnika A. Ferjančiča; pogoreloc ni bil zavaro-
van. Kmetu širni Jelovcu v Kringi je tudi ogenj 
uničil hišo; s I aro uialer so rešili iz ognja v zadnjem 
hipu. 



Orlovski zlet postaja mednarodni zlet 
Katoliška Evropa zbrana na orlovskem zletu. - Prisrčen sprejem številnih gostov, - Angleški kardinal 
Bourne in poljski kardinal Hlond. - Jugoslovani in Poljaki so bili posebno prisrčno sprejeti. - Mogočen 

sprevod s kolodvora v mesto. 

Praga, 3. ju l i j a . 

Drugo presenečenje doživlja Praga. V so-

boto in v nedeljo je Prago presenetil s svojim 

številom in svojim krasnim nastopom orlovski 

naraščaj in danes pa je Praga presenečena od 

si ja jne udeležbe tujcev na orlovskem zletu in 

velik del od n j ih v močnih deputacijah. Kato-

liška Evropa bo zbrana na orlovskem zletu in 

tudi svobodomiselna Praga spoznava pomemb-

nost tega dejstva. 

Vsi gostje so bili v Pragi sprejeti nad vse 

prisrčno, vendarle so bili sprejeti Pol jak i in Ju-

goslovani s posebno prisrčnostjo, kakor v slo-

vanski Pragi tudi drugače biti ne more. Tu je 

govorilo srce, pa čeprav se na zuna j ta radost 

nt tako videla, toda v medsebojnih razgovorih 

je vedno delovala in bistveno pripomogla, da 

so se slovanski brat je razumeli tudi brez slo-

venskega volapika, kakor nekateri nepri jatel j i 

slovanstva radi imenujejo nemščino. 

Presenečenje Prage je bilo posebno vidno 

včeraj zvečer, ko je po prihodu 1300 Hrvatov 

krenil sprevod gostov po mestu. Veselo so zado-

itele koračnice in nakrat se je pred praškim 

občinstvom razganil sprevod, k i ga ni nihče pri-

čakoval. V hipu je bi l ustavljen na Vaclav-

skem trgu vos promet in nakrat je oživel pro-

strani trg v živih rdečih in modrih barvah or-

lovskih krojev. Zadoneli so krepki klici slovan-

ski Pragi in predsedniku Masaryku in zlasti 

hrvaški Or l i so si znali pridobiti simpati je gle-

dalcev. Nastalo je veselo razpoloženje, ki je ta-

ko značilno za predvečere velikih dni. Sveto-

vaclavski dnevi orlovstva pa bodo veliki dnevi 

in to že danes priznavajo vsi. 

Prihod gostov. 

Na jpre j so prišli N em c i iz r a j h a. Vseh 

je okoli 35 z zastavo. Nemška deputacija je na-

pravila izredno dober utis. N j ih kro j je nad vse 

eleganten (modri sako), vsi pa so mladi, zdravi 

in visoki. Orlovski špalir j ih je pozdravil z na-

vdušenjem. 

Prihod Hrvatov. 

Že mnogo pred sedmo uro se je pričelo 

zbirati pred Wilsonovim kolodvorom občinstvo, 

da sprejme brate Jugoslovane. Godba in Or l i 

v kro ju ter nepregledna množica je pričako-

vala svoje brate. 

Veličasten sprevod orlovskega in orliškega naraščaja o priliki svetovaclavskih svečanosti v Pragi 

Zastave v sprevodu Orl išk i naraščaj v sprevodu 

Na peronu pa je bila postavljena častna 

četa Orlov z godbo, hrvatski naraščajniki ter 

cela vrsta odličnih zastopnikov Prage, Češkoslo-

vaške in katoliškega gibanja. Med drugimi so 

bil i: Praški nadškof dr. K o r d a č s svojim taj-

nikom dr. DohaIskym, škofu dr. Barta in dr. 

Podlaha, stolni kanoniki dr. Cihak, dr. Svec in 

dr. Eltochkun, prošt Zapletal in opata dr. Zavo-

ral in Vyhoukal. Za zunanje ministrstvo jc bil 

poslanik dr. Š v a g r o v s k y, za jug. poslanstvo 

ta jn ik D j u r i č i č, za vlado min. dr. š r a m e k, 

za mesto Praga županov namestnik dr. S v o -

b o d a in več občinskih svetovalcev. Pri spreje-

mu so bili tudi številni politiki, tako senator-

ja K r o j h e r in N o v a k ter poslanec My-

s 1 i v e c in drugi. 

Po sedmi uri je prišel prvi hrvaški posebni 

vlak. Godba je zaigrala »Lepo našo domovino«, 

zaorili so mogočni klici »Bog živi!« in »Zda? 

Buli!« in nato so sledili oficielni pozdravi v 

salonu. 

Kmalu za prvim hrvatskim vlakom je pri-

šel pariški brzovluk, ki je privedel 

francoske, angleške in belgijske goste. 

V salonskem vozu je bil kardinal B o u r n e, 

kateremu je šel nasproti nadškof dr. K o r d a č 

i in ki ga je z latinskim govorom pozdravil mi-

nister dr. š r a m e k . 

Ko je prišel nato še drugi hrvatski posebni 

v!a,k, se jc polagoma formiral 

mogočen sprevod. 

Na čelu sprevoda jc bila častna četa Orlov 

z dvema zastavama in z, načelnikom Koprivo. 

Nato so sledili: brnenski fanfaristi, 12 Belgij-

čank s praporom, 19 Belgijccv z dvema zasta-

vama in s predsednikom belgijskih gimnastov 

V e r d o u c e m. Nato 25 Francozov z dvema za-

stavama in svojimi trobentači. Nato Hrvati v 

kroju s svojo in orlovsko godbo. Nato češki 

Orli in gostje v civilu. 

Slovenski Orli • zmagovalci pri mednar. telovadnih tekmah v Pragi 

ililli. 
/Ti 

br, I vo Kermavner , sestra Pregljeva, 

ki si je priboril prvo mesto ki si je priborila tretje mesto 

br. Drago Ulaga, 

ki si je priboril drugo mesto 

Sprevod je šel po Vacluvskem namesti na 

Malostranski trg, kjer jc bil med viharnimi ma-

nifestacijami razhod in so odšli gostje na svoja 

mesta. 

Pred tem pa je prišlo na orlovski zlet 120 

Čehov iz Volinije. 

Velik del gostov pa pride šele danes, tako 

predvsem P o l j a k i , ki j ih bo okoli 1000 in 

S l o v e n c i , ki pridejo v dveh vlakih. Slovenski 

Orli-tekinovalci pa so prišli že včeraj in se 

pridno pripral jajo, da bodo pri tekmah nusto-

pili z. največj im uspehom. 

Prihod Slovencev v Prago 
Praga, 3. ju l i ja . 

Nocoj so sc na WiIsonov kolodvor pripe-

ljali slovenski Orli . Sprejeli so j ih zastopniki 

češkega orlovstva in praške občine ter tajnik 

našega poslaništva dr. Gjurič ič . Za mesto Prago 

j ih je pozdravil namestnik župana dr. Svoboda, 

za predsedstvo češkega Or la pa br. Marzy. To-

plo je bil od vseh pozdravljen zlasti škof dr. 

Anton B. Jeglič, ki je skupno z izletniki prišel 

na svetovaclavske slavnosti. Z izletniki se je 

pripeljal tudi l jubl janski oblastni komisar dr. 

Marko Natlačen. 

Pražani so Slovence pozdravili nad vse pri-

srčno. Pred kolodvorom se jc zbralo polno me-

ščanstva, ki je zavzelo ves prostor ter so mo-

re li za čas sprejema ustaviti pred kolodvorom 

ves tramvajski in drugi promet. Skozi mesto so 

Orl i v sprevodu odkorakali na prenočišča. 

Izletniki so videti zelo utrujeni. V Prago so 

prišli iz Olomuca, kjer so prenočevali, dopol-

dne pa si v skupinah ogledali mesto in okolico. 

Obiskal i so v Olomucu tudi jugoslovanski mav-

zolej, k jer počivajo naši vojaki, ki so tukaj 

umrl i v času vojne. Tamkaj je prevzvišeni g. 

škof dr. Jeglič bral sv. mašo, izletniki so na 

grob stresli naše domače prsti. V Olomucu je 

»Ljubl jana« priredila koncert, ki je izborno 

uspel. Dvorana je bila nabito polna, vstopnice 

so bile že par dni prej popolnoma razprodane. 

V Pragi je na kolodvoru pozdravilo »Ljub-

ljano« tudi pevsko društvo »Hlahol« ter zastop-

niki češke pevske zveze. 

Silvester Škerl: 

Otrok 
Med zimzeleni skrita utica — nebes za stre-

ho, zelenje za stene — moj detinski raj. Pro-

stran vrt, lehe in gredice, vodnjak z rožl ja jočo 

verigo, stopnice na široko teraso pred hišo, na 

kraju vrta mejni z id in spodaj železniški tir in 

dalje ladjedelnica in tržaško morje. In domači 

glasovi daljnih kladiv, tulečih siren, dimniki z 

gostim d imom, parniki, sekajoči modrozeleno 

ravan morja. 

Al i sem bil nekdaj res tako majhen, da ni-

sem videl čez vodnjak? Ali sem bil res nekdaj 

dete in sem se igral med zimzeleni z pestro-

barvnimi črepinjami in z i lom in z zemljo in s 

kamenčki? 

Pa je le bi lo — in soseda Kristjana pes me 

je strašil in ptice so mi sladile jutranjo molitev 

pred domačim altarčkom in dva bela porcelana-

sta angela sta gledala izmed svečnikov, križev 

in podob naravnost name. 

Dr. Krekova meščanska 
gospodinjska šola 

v Zgornji Šlšhi pri Ljubljani 
prične novo šolsko leto I. oktobra 1929. Pouk traja 
do 30. junija 1930. Sprejemajo se notranje gojenke, 
ki plačajo za vso oskrbo Din 1.000'- mesečno in 
zunanje, ki plačajo mesečno Din 650'-. Vpisovanje 
do 1. oktobra. Prospekti na razpolago. 

Š o l s k e sestre . 

Ali nisem včeraj prihitel k materi in ji za-

upal tajnost: da sta angela s svojimi očmi — 

bile so s čopičem naslikane na porcelan, a zdele 

so se mi žive in govoreče — gledala pri jutranji 

molitvi naravnost name? 

* * # 

Pet let mi je bi lo tedaj in tudi poreden sem 

že bil. Za kazen — bogve kateri detinski greh 

sem bil storil — sem ostal v nedeljo popoldne 

doma. 

Sam v pozni pomladi v nedeljskem solncu, 

pa brez težke vesti. Igral sem se v utici med 

zimzeleni, lovil se po stezicah za bogve kakšni-

mi metulji, hitel po stopnicah, premišljeval o 

tajnostih vodnjaka. 

Ali je bilo včeraj? 

Utrujen sem prišel do terase pred hišo. In 

glej, novo čudo! Dve gosposki deklici v novih 

nedeljskih oblekicah sta se tam igrali. Naša in 

še ena služkinja sta klepetali na kamniti klopi 

pred hišo. 

Približal sem se radoveden in poln začude-

nja. Deklici sta me ogledovali in vpraševali sta, 

a nisem razumel gosposkega jezika. 

Nevoljen sem stopil v kuhinjo. Gosposko 

igrati se nisem znal. Vode sem se napil in polno 

čašo sem še zajel iz škafa. Stopil sem pred vrata 

in vsa veža za menoj je bila polna nenadne 

nagajivosti. Kakor polna vražičkov jc bila pol-

temna veža za menoj. Deklici sta sc sprehajali 

pred hišo ter se ž ivahno razgovarjali . 

Vzel sem v usta požirek vode, in ko sta 

prišli zopet mimo, sem v loku izprožil vodo 

proti njima — in pobegnil . 

Po lesenih stopnicah v prvo nadstropje — 

ni me bi lo kakor drugekrat strah pred durmi 

sobe, kjer je umrla babica — do otroške izbe. 

In vpitje, kričanje in zmerjanje za menoj. 

Zapr l sem duri za seboj s trdnim zapahom. 

Sedel sem na okno. Spodaj dirindaj. Deklici sta 

se jokali kar se da. Ko me je ugledala naša 

služkinja, je še močneje vpila. 

• * * 

Počasi se me je loteval strah. Spomnil sem 

se na očeta, strogega, pravičnega. Nisem mogel 

jokati. Le hujše mi je bilo, širok nasmeh mi jc 

ostal na obrazu, kakor da ga nihče več nc po-

dre in lica so se mi tresla. 

Potuhni l sem se v kot in na nizkem stolu 

sede, sem se naslonil ob steno. Zeblo me je in 

gledal sem široko liso solnca, ki sc je počasi, 

komaj vidno, premikala po tleh. Nisem več mi-

slil na očeta, ne na deklici, ne na večerjo, katere 

nisem zaslužil. 

S svojimi očmi sem gledal nekaj temnega 

kakor mrak ob večernicah v cerkvi Svetega Ja-

koba. Glava je pekla od popoldanskega solnca, a 

pred očmi sc mi je zdaj omotično zasvetilo, en-

krat rdeče, enkrat rumeno in vse barve zapo-

vrstjo. 

Motel sem odpreti usta, da bi pomoli l oče-

naš, zakaj vedel sem, da moram moliti večerno 

molitev ter leči brez večerje. A nisem mogel od-

preti ust. 

K o je bilo nebo v okviru okna po lno zvezd, 

sem se zavedel in prebudil. 

Vstal sem, stopil k oknu. Zuna j mir. Le 

Kristjanov pes je lajal, cvilil, sunkoma prebadal 

z javkanjem tihi večer. Iz kuhinjskega okna je 

padal na teraso odsev luči ter risal strahotno 

povečano podobo železne okenske rešetke. 

Služkinja je šla k vodnjaku. Gledal sem jo, 

kako je s škafom pod komolcem stopala p o stop-

nicah. Veriga je napol jokaje iskala svojo zago-

netno pot. Zazdelo se mi je, da vidim deklici, ki 

se v gosposkem jeziku ž ivahno pogovarjate, in 

sebe s čašo vode v roki ob vežnih durih. In sto 

vražičkov za menoj. 

Glasovi. Naši so se vračali s prehoda. Bil 

jc čas večerje. 

Stal sem ob oknu in gledal v nebo. Veriga 

je zopet škripala in jokala, deklici sta nekje da-

leč pod morjem, ki se jc tam daleč razprostiralo 

v temi, pritajeno vzdihovali. V mojih očeh jc bilo 

nenadoma polno vlage, dve debeli kaplji sta se 

izlili na moja lica. 

i Iirth dfc A l I A ift i I A 

H potovanju z avtom En mo-
tornim Kolesom 

spada foto-aparat! Samo z nj im 
bodo potovanja lepa in razve-
seljiva. Oglejte si našo zalogo 
kamer ali pa zahtevajte cenik 
Maj 1929! 

Lumiere plošče, papir j i in ke-
mikal i je so najboljše. 

DroRc r i j a G r e g o r i f , L jub-

l j a na , P r e š e r n o v a 5. 



/ / aj/e novega 
Koledar 

Sobota, 6. julija: Izaija, prerok; Dominika 

(Nedclfka). 

Turistom in izletnikom! 

Upraviteljstvo meščanske korporacije v Kam-

niku je poslalo Slovenskemu planinskemu društvu 

pritožbo radi postopanja posetnikov Kamniške Bi-

strice in Kamniških planin. 

Gozdni organi stalno opazujejo, da so številna 

drevesa poškodovana z nasekanjem s cepini in gor-

skimi palicami, da so polomljeni vrhovi mladih 

dreves, da so mladike izruvane. in stično, da so 

poškodovane brvi iu ograde, poškodovane ali od-

stranjene napisne tablice, da podirajo skladovnice 

drv in mečejo drva in hlode v vodo. da kurijo po 

gozdih, da divje kričijo, valijo skale z vrhov in 

celo streljajo 

Tako postopanje se mora odločno grajati, ker 

se s tem dela huda škoda pri gozdih in lovih. Pol-

no takih izgredov je vsak teden javljenih. Upravi-

teljstvo meščanske korporacije je dalo gozdnim in 

lovskim čuvajem strog nalog vsakega krivca pri-

jeti in postopati z njim strogo po gozdnih zakonih. 

Ce ta opomin ne bo pomagal, bo upravitelj-

stvo pot od Kopišč po desnem bregu Bistrice do 

slapa v Predoslju zaprlo. Slovensko planinsko dru-

štvo prosi svoje člane, da pri izletih strogo gledajo 

na red in da tudi sami nadzirajo razbrzdano mla-

dino in preprečijo take slučaje; tudi naj ne pu-

ščajo papirja in drugih odpadkov v gozdu, nego jih 

jemljejo s seboj. — Slovensko planinsko društvo v 

Ljubljani. 

Požar 

Prečna, 4. jul. 

Z vso naglico je prijezdil včeraj ob 11 Ja-
nez Murgelj s parom konj v Prečno s klicem: 
»Gor. Kamence gorijo. Pečarič! brizgalno!« Ta-
koj nato pridirja še Virčev iz Hudega s svoji-
ma konjema. In z največjo hitrostjo so dirjali 
vedno in za vse dobro vneti načelnik L. Pe-
čarič, nadučitelj J. Zupančič in drugi gasilci z 
brizgalno na kraj nesreče, kamor je tudi Mo-
retov avto pribrzel z novomeško motorno briz-
galno. Obe brizgalni sta takoj stopili v akcijo. 
Posrečilo se je požar omejiti. Pogorela je Mo-
žetu hiša in hlev. Vzrok požara ni znan. Doma 
ni bilo nikogar. — Sreča je bila, da so po zad-
njem dežju imeli po vodnjakih in lužah vodo, 
sicer bi šla vsa vas. Ta vas je na vodi zelo 
revna. Higienski zavod in oblastni komisar bi 
skoro ne mogla storiti bolj dobrega in korist-
nega, kakor če v tej vasi zgradita veliko vaško 
kapnico. 

S koso nad kolesarja 
Sv. Miklavž pri Ormožu, 4. julija. 

Včeraj popoldne se je peljal g. učitelj A. Maj-

hen s kolesom iz Ormoža. Bil je že blizu Sv. Miklav-

ža. Pred seboj je zagledal moža s koso na rami. 

Ker so se možu noge precej zapletale, je uvidel, 

da bo najbolje, ako se mu izogne. V resnici je 

zavil s kolesom na drugo stran ceste. Nič hudega 

sluteč se je peljal mimo moža. Ta se je naenkrat 

zasukal, grdo zaklel in z "So s i l ° zamahnil s koso 

proti g. učitelju. Za las je manjkalo, da se mu krsa 

ni zarezala v hrbet, kar bi pomenilo skoraj gotovo 

smrt. Nesreče ga je rešilo kolo. Doma je g. učitelj 

ves ogorčen pripovedoval, kaj se mu je zgodilo. 

Samo to je škoda, da pijanega napadalca ni poznal, 

kajti bilo bi potrebno, da bi ga orožniki nekoliko 

poučili, da treba pustiti ljudi na cesti pri miru in 

sicer tem bolj, ker je bilo zadnji čas že več po-

dobnih napadov. 

Osebne vesii 

Princ Pavel je dospel s svojo soprogo v 

četrtek zvečer v Bohinj in se nastanil v svoji vili 

ob Bohinjskem jezeru. 

-M- Poročil se je v trnovski cerkvi v Ljub-

ljani g. dr. Viljem V u j č i č z gno. Ado W e b 1 e. 

Novoporočencema želimo obilo sreče! 

•T0X 
UNIČEVALEC MRČESA ( 
unes/jiro in hitro uničuje mole,I 
MUffe.AOMARJ£. STEN/CE in I 

m OSTALE MRČES 
Ajtor MaJ/zt zd/pgo 
DOB/SC PO/SOO 
v origma/i v rrrodr/ 

francoski opremi 
Vdrutfese pred ponve. 

/en/m/nddorrKsM.' 

I 
Zastopstvo za Slovenijo: Dr . A . K a n s k v 

kem'čna tovarna, Ljubliana Gledališka ul 

Druge vesti 

ic Kraljeva zahvala univerzi. Rektorat ljubljan-
ske univerze je na pozdravne čestitke k rojstvu tret-
jega kraljeviča prejel z Bleda sledečo zahvalo! Kra-
ljica i ja blagodarimo na upučenoj čestitci i lepim 
željama. — Aleksander. 

* Smrtna kosa. V Gor. llotiču pri Litiji je 
v sredo umrl posestnik Anton B r i c , star 79 let. 
Pokojnik, oče g. šolskega upravitelja na Dobrovi 
g. Dominika Brica, je bil celo življenje veren in 
z,vest krščanski mož. Pokopali so ga v petek ob 3 
popoldne. N. p. v m.! 

-k Sanitetni podpolkovnik dr. Andrej Justin 
v Št Vidu je nastopil kratek dopust in ne ordi-
nira od 0. do 14. julija t. 1. 

Vpisovanje na drž. trgovski akade-
miji v Ljubljani se vrši začetkom šolskega leta 
2. in 3. septembra 1929. Sprejemni pogoji za prvi 
letnik so razvidni iz razglasa na uradni deski v 
šolskem poslopju srednje tehnične šole II. nadstr. 

i t Promet potniških vlakov na progi Ljubljana 
gl. kol.- Zagreb gl. kol. Pričenši z 6. julijem t. 1. do 
vklj. 15. septembra t. 1. vozi ob sobotah na progi 
Zagreb gl. kol,—Ljubljana gl. kol. potniški vlak št. 
62S-612 z odhodom iz Zagreba gl. kol. ob 22 uri 
35 min. ter prihodom v Ljubljano gl. kol. ob 4.05. 
V nasprotni smeri vozi ob nedeljah potniški vlak 
št. 629 z odhodom iz Ljubljane gl. kol ob 21.20 ter 
prihodom v Zagreb gl. kol. ob 1. Natančnejši vozili 
redi teh vlakov so razvidni na postajah. 

Pevska slavnost v Rogaški Slatini. Dogo-
vorno s Pevsko zvezo in župo j. I'. S. se v nedeljo, 
dne 14. t. m. vrši v Rogaški Slatini velika pevska 
slavnost, kjer nastopijo razna pevska društva iz Slo-
venije. Prijavljenih je do sedaj že več zborov z nad 
200 pevci odnosno pevkami. — Društva, ki bi še že-
lela udeležiti se te slavnosti, naj se najkasneje do 
10. t. m. tozadevno prijavijo Pevskemu društvu 
»Sloga« v Rogaški Slatini, obenem pa sporoče 4 naj-
ljubše pesmi od katerih bi se potem ena ali dve do-
ločile za nastop. Društva, ki posedujejo zastave, naj 
poneso iste s seboj. Udeleženci te slavnosti imajo na 
železnici 50 odstotkov popusta. Poskrbljeno je tudi 
za cenejšo prehrano. — Prihod v zdravilišče ob 9. 
Odhod ob tričetrt na 18. Dopoldne koncert, popol-
dne velika gozdna veselica. Natančnejši spored se še 
objavi. Pričakuje se velika udeležba, saj bo to tudi 
prvi pevski izlet v našo prelepo Rogaško Slatino. 

i r V Barcelono na razstavo odpotujemo nepre-
klicno 2. avgusta. Prijave se še sprejemajo. Celo-
kupni stroški 3.600 Din. — Probuda, gospodarski 
odsek, Ljubljana, Resljeva cesta 13-11. 

+ Na Skavtski tabor v Vižmariih vozijo Ma-
gistrovi avtobusi v soboto in nedeljo vsake pol ure 
izpred Figovca. 

i t Abiturijentom! Polrebne informacije o štu-
diju na zagrebški univerzi in o J. k. a. društvu »Da-
nici« dobite pri Francu Karlinu, stud. vet., Suha 29, 
pošta Škofja Loka. 

j r Naročnikom »Rasti«. Ker je izšla zadnja šte-
vilka »Rasti« po zaključku šolskega leta in uprava 
nima vseh počitniških naslovov dijakov-naročnikov, 
pozivamo s tem vse naročnike, ki »Rasti« do danes 
še niso prejeli, da javijo upravi nemudoma svoj po-
čitniški naslov. — Uprava »Rasti«, Miklošičeva 5, 
Ljubljana. 

+ Jesenska pokrajinska razstava. Po naklonje-
nosti ravnateljstva ljubljanskega velesejma je Uradu 
za pospeševanje obrti v Ljubljani odkazan za revnej-
še obrtnike prilično velik prostor tudi na jesenski 
pokrajinski razstavi, ki se vrši od 31. avgusta do 
9. septembra t. 1. Obrtniki, ki nameravajo razstaviti 
na prostoru urada, naj se oglase pismeno do 1. av-
gusta pri Uradu za pospeševanje obrti v Ljubljani, 
Krekov trg 10, kjer debe tudi vse podrobne infor-
macije. 

i r V Uradnem listu od 4. t. m. je objavljen 
»Zakon, s katerim se podaljšuje veljavnost spora-
zuma, sklenjenega v Pragi med vlado Kraljevine 
SHS in vlado republike Češkoslovaške, po katerem 
je prepovedano, sodno zahtevati terjatve in dolgove 
v prejšnjih avstro-ogrskih kronah, k« so nastali pred 
dnem 26. februarja 1919, kolikor je valuta sporna« 
(SI. novine z dne 27. junija 1929), dalje uvedba osr. 
vlade, ki se nanaša na izpreinemfco člena 26. uredbe 
o draginjskih dokladah za duhovništvo vseh konfe-
sij, usvojenih z ustavo in na izpremembo člena 40. 
uredbe o povračilu potnih in selitvenih stroškov ci-
vilnih državnih uslužbencev (SI. novine z dne 27. ju-
nija 1929, št. 147). 

* Odmera zgradarine za 1. 1929 je izvr-
šena za vse v okolišu davčne uprave Ljubljana-
okolica se nahajajoče zgradbe, v kolikor niso po 
čl. 32 zak. o neposrednih davkih zgradarine trajno 
proste in je razpored v smislu čl. 131 cit. zak. raz-
grnjen na javni vpogled med uradnimi urami v 
času od 8. do vštetega 15. julija 1929 pri davčni 
upravi za okolico Ljubljana (Justična palača II. 
nadstropje, soba štev. 107.) Vsak da\čni zavezanec 
bo o ugotovljeni davčni osnovi in o odmerjenem 
davku potoni plačilnih nalogov še posebej obve-
ščen. Prizivni rok teče od dneva prejema plačilnih 
nalogov, ki bodo vročeni davčnim zavezancem 
predvidno do konca julija t. 1. 

-ft Tridnevni drevesničarslri tečaj za de-
lovodje drevesnic podružnic Kmetijske druž-
be za Slovenijo, Kmetijska družba bo priredila 
v času od 1. do 4. avgusta t. 1. tridnevni tečaj v 
družbeni drevesnici na Poljanah, ki bo v zvezi s 
teoretičnim in praktičnim poukom v drevesničar-
stvu s posebnim ozironi na okulacijo. Teoretični 
pouk bo dnevno od sedmih do devetih zjutraj, 
ostali čas se bo pa izrabil s praktičnimi vajami. 
Na tečaj se sprejme le določeno število, kvečjemu 
10 udeležencev, katerim se preskrbi prenočišče in 
vsakemu tečajniku bi se naklonilo dnevno po 15 
dinarjev. Za primer večje priglasitve, se tečaj po-
novi teden pozneje. Tečajniki se morajo zavezati, 
da se bodo pouka redno udeleževali. Prav marlji-
vim se ob koncu tečaja podeli nagrada. Prigla-
sitve na tečaj se sprejema le do 25. julija t. 1., ki 
jih je nasloviti na Kmetijsko družbo v Ljubljani. 

-M- Tatvina. Z Jesenic nam poročajo: Hišni 
posestnik in mesar v Grobljah g. Zavrl je že dalj 
časa opazoval, da mu nekdo iz mesnice izmika 
denar. Končno pa je prišel na sled, da ta nepo-
šten posel vrši njegov vajenec, katerega je nago-
varjal k tatvinam njegov pajdaš, neki tovarniški 
delavec. Preskrbel mu je ponarejen ključ, s ka-
terim je fant odpiral predal, v katerem je bil 
shranjen denar. Za kako veliko vsoto gre, še ni 
bilo mogoče natanko dognati, gotovo pa je, da 
presega 6000 dinarjev. Preiskava je v teku. 

-fc Elektrarna v Dugi resi. Te dni se je mudil 
v Dugi resi šef tamkajšnje tekstilne tovarne Aningcr 
z Dunaja ter je ob tej priliki položil temeljni kamen 
za zgradbo nove električne centrale. Razen za pogon 
strojev, bo dajala elektrarna tudi strujo za razsvet-
ljavo, tako da Duga resa radi elektrike ne bo več od-
visna od karlovške centrale. Poslopje bo dograjeno 
koncem septembra, elektrarna pa prične čfelovati 
marca meseca prihodnjega leta. Stroški ze elektrarno 
bodo znašali preko 12,000.000 Din. 

•jc če kotel eksplodira. V tovarni špirita dr. 
Gedeona Djundjerskega v Srbobranu se je pripetila jj 
te dni težja nesreča. Lksplodiral je velik kotel, v ka-
terem se je kuhala koruza. Ta kotel je mogel vzdr-
žati največ pritisk štiri atmosfere, toda manometer 
pri kotlu je bil pokvarjen in ni točno kazal, koliko 
pritiska je v kotlu, temveč je neprestano kazal samo 
dve atmosferi. Delavec, ki je prvič delal pri kotlu, ni 
vedel za pokvarjenost manometra ter je izpustil v 
kotel polno paro. Ko je [lokvarjeni manometer kazal 
štiri atmosfere, je eksplodiral in nastala je močna 
eksp'ozija, da so pofiokala vsa okna na jx>slopju. 
Delavec, ki je delal pri kotlu, je dobil težke jKiškod-
be po vsem telesu, obraz pa mu je bil ožgan od 
pare. Neki drugi delavec, ki se je nahajal v isti sobi 
pri oknu, je radi močnega pritiska zletel skozi okno 
in padel s tretjega nadstropja na tla. K sreči je po 
čudežnem naključju ostal pri življenju, toda dobil 
je težke poškodbe. Pri eksploziji je bil ranjen še en 
delavec. Skoda še ni ocenjena, sodi pa se, da prekaša 
milijon dinarjev. 

•k Breskev in marelica. Navodilo, kako jo vzga-
jamo in oskrbujemo. Priredil Martin Humek. Zalo-
žila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. Cena 10 
dinarjev. Malokateri naših sadjarjev zna gojiti in 
pravilno ravnati z breskvijo in marelico, ki rodita 
izmed vseh naših sadnih plemen liajplemenitejši sad. 
Knjiga je vsled tega za naše sadjarje velike važnosti. 
Obsega izredno zanimiva poglavja in je okrašena z 
22 slikami in dvema barvamma prilogama. Knjigo 
priporočamo vsem, ki imajo priliko gojiti to žlahtno 
drevje, oziroma se zanimajo za sadjerejo. 

-je Do kopališča Medno vozi Magistrov avto-
bus vsako uro izpred Figovca po 4 Din, ob ne-
deljah po 5 Din. 

•A" Pri išiasu sledi na kozarec naravne 
»Frnnz-Josef«-grenčice, zavžite na tešče, izdat-
ne izpraznjenje črevesa brez vseh težav, pri-
druži pa se navadno prijetno ugodje olajšanja. 
Zdravniški strokovni listi omenjajo, da učinku-
je zanesljivo in prijetno »Franz-Josef«-voda tu-
di proti pritisku na jetra in debelo črevo kakor 
tudi pri zabreklih žilah haemorrhoidah, prosta-
talnih boleznih in katarju v mehurju. Dobiva 
se v lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 

Pasijon na prostem 
Radi tehničnih zaprek se predstavi danes, 

v soboto in jutri, v nedeljo ne vršita, pač pa v 
soboto 13. in v nedeljo 14. julija v Mladinskem 
domu na Kodeljevem. 

Ljubljana 
Nočna služba lekarn 

Službo imajo lekarne: Piccoli na Dunajski 

cesti; Bakarčič na Sv. Jakoba trgu. 

O Obrtniška stavbna zadruga v Ljubljani 
stopa v tretje leto svojega obstoja. Po zamisli 

njenega ustanovitelja, g. kanonika Stroja, je 

zaid.ruga namenjena samostoijmim obrtnikom. 

Ti pa so pokazali kaj malo zanimanja, zato je 

danes večina članstva zadruge iiz vrst name-

ščencev. Od 18 hiš, ki so dograjene ali v teku 

giradbe s posredovanjem Obrtniške stavbne 

zadruge in pomočjo Oblastnega odbora ljub-

ljanskega, sta tako — žal — doslej le dve 

hiši, ki pripadata samostojnima obrtnikoma. 

Gosp. Fe.renz, kleparski mojster na Mirju št. 2, 

in njegova soproga, trgovka, sta si postavila 

lično enomadstropno hišo v Levčevi ulici pri 

Rožni dolini. V pritličju je lepo urejena špe-

cerijska trgovina, poleg nje okusno oprem-

ljena zajutrkovalnica, na dvorišču pa lopa, 

kjer si bo g. Ferenz sčasoma uredil tudi kle-

parsko delavnico. — Za Bežigradom pa si je 

zgradila gdč. Marija Goričan, šivilja, okusno 

enonadstropno vilo »Rozinka«, kjer ima v pri-

tličju prostorno delavnico za perilo. — že iz 

teh dveh primerov je razvidno, kaiko umestno 

in primerno bi bilo, da se samostojni obrtniki 

boljj oprimejo svojie zadruge in si po načelu 

reelne samopomoči skušajo zagotoviti lastno 

ognjišče in poslovne prostore, zlasti tisti, ki 

morajo plačevati visoke najemnine v tujih hi-

šah. Kdor se zanima za delovanje Obrtniške 

stavbne zadruge, naj se javi pri načelstvu v 

Rokodelskem domu, kjer bo dobil vsa po-

trebna navodila. 

O Pazi komu daš denar v roke! Trafikant 
pred trnovsko cerkvijo bo že vedel to v prihodnje! 
Včeraj je poslal mladega, še ne 20-letnega Alojzija 
Sadarja z vrečo in nahrbtnikom po tobak v tovarno. 
Izročil mu je 2070 Din, naj s tem denarjem kupi 
tobak. Fanta je velika vsota premamila iii spomnil 
se je, da bi bih) dobro iti s tem denarjem na po-
čitnice. Za prvim voglom je vrgel proč vrečo in 
nahrbtnik ter jo popihal. Trafikant je čakal in ča-
kal, fanta pa ni bilo od nikoder. 'Nazadnje je šel 
sam vprašat v tovarno, če je fant kupil tobak. Tam 
so mu z obžalovanjem povedali, da ne. Trafikant 
se je zatekel na stražnico in še sam je odšel na 
dolenjski kolodvor k odhodu vlaka, če bi nemara 
dečko hotel na Dolenjsko. Toda dečka ni bilo in 
je bilo vsako zasledovanje zaman. Kje se dečko 
sedaj gosti in zapravlja težko prihranjeni trafi-
kantov denar, ni znano. 

0 Tatvine koles se nc posrečijo vedno. Hudo 
se je začudil kmetski fant Ivo Lenarčič v Brestu na 
Ižanskem, ko je včeraj zjutraj pgledal v drvarnico 
in ni bilo njegovega kolesa nikjer. Lenarčič se je 
tedaj spomnil, da so že marsikaterega tatu koles pri-
jeli v Ljubljani, ko je prodajal ukradeno kolo, kaj, 
ko bi prijel on še tega? Hitro je odšel v Ljubljano 
in tako mimogrede pogledal na Gorčevo dvorišče. 
Glej ga zlomka, se je ustrašil, ko je zapazil v kotu 
svoje kolo, pri njem pa bledega fanta, ki je ravno 
popravljal njegovo kolo, to se pravi Lenarčičevo 
kolo. Lenarčič je poklical stražnika: »Ta falot mi je 
ukradel kolo!« Stražnik je bledega fanta prijel za 
ramo in ga odvedel na policijo. Popoldne so tatu 
koles zaslišali. Tat je neki Jože B„ doma jz Polho-
vega gradca in star 25 let. Na jx>liciji je vse skesano 
priznal, samo pritožil se je, da nima sreče pri tatvi-
nah. Takoj ga dobe, čim kaj ukrade! Nekateri ljudje 
imajo res smolo na svetu! 

0 Češnje ic pokušala, češnje so dobre, «ladkp, 
prijetno jih jč zobati. Mica Kvasova iz Štepanje vasi 
ve to, samo drobiža ni za češnje. Pa kaj za to, ko je 
možno priti do češenj tudi zastonj! Prišla je v petek 

Moja prijateljica je 
vedno dobre volje. 
Pri glavobolu, migreni 
in mesečnih motnjah 
vzame nekaj 

ki takoj pomagajo in so 
popolnoma neškodljive. 
Zato bo sedaj moj 
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zjutraj na trg, opazovala okrog prodajalk, nazadnje 
pa se pridružila branjevki Agati z dolenjske plati: 
»Ti bom pomagala prodajati!« Agata ni bila proti 
temu, še celo zamižala je, kadar je Mica segla z roko 
v košaro in pokusila: »So dobre?« Tako je vprašala 
večkrat in dobre pol kile temno-rdečih češenj je 
izginilo v njenem želodcu, pa Agata ni kljub temu 
nič rekla. Čez čas je Mica izginila. Agata pa je slu-
čajno fiogledala na dno košare: izginila sta dva sto-
taka. Mico je stražnik še na trgu aretiral. Ko so jo 
privedli pred policijskega uradnika, je sprva tajila, 
kot da bi sploh nič ne vedela, končno, ko so jo pri-
jeli prav trdo, je pa le priznala: »V desnem čevlju 
imam skrit denar!« Morala se je takoj sezuti in oba 
stotaka položiti na mizo. Nato so jo z zelenim vo-
zom odj^eljali na sodišče. Letos gotovo ne bo več 
zobala češenj. 

0 Iz policijske torbe. Pri »Figovcu« so iz pre-
dala v gostilni neki nezaželjeni gostje odnesli več 
namiznih prtov, vrednih okrog 400 Din. — Posest-
nica Terezija Janša v Florijanski ulici je bila okra-
dena. Neznan zmikavt ji je "zmaknil 280 Din denarja 
ter nekaj galanterije. — Hlapec A. P. se je na Sv. Pe-
tra cesti zadel z vozom ob solnčno zaveso trgovke 
Goričarjeve in jo podrl. 

© Dne 7. julija t. I. sejmarska veselica pri 
»Jerneju«, Sv. Petra cesta. Godba, ples, srečolov. 
Začetek ob 4. uri popoldne. 

Jufrl v ncdello T. lusifn vsi In vse: ali 
peš čez čez zelene vinske hribčke, ali po živo-
zelenem pesniškem dolu, ali po lepi oblastni 
cesti, kjer bodo vozili v obeh smereh avtobusi. 
Nlhantor drugam ho! h Sv. narjetl na 
„Domovinshl dan"! 

Maribor 
• Udruženju Jug. železničarjev in brodar-

jev v odgovor! Mariborski »Večernik Jutra« je 
prinesel v štev. 147 dne 3. ju l i ja t. 1. poziv, da 
se vabljeni člani te organizacije ne smejo ude-
ležiti sosveta za izdelavo pravil za »Maribor-
sko pogrebno društvo«. K temu si dovolim pri-
pomniti sledeče: Imel sem namen izdelati od-
govarjajoča pravila tega društva s sodelova-
njem zastopnikov vseh žel. strok, organizacij v 
Mariboru, tako da bi res v to koristno društvo 
prišel sporazum. Povabil sem torej jx> dva za-
stopnika Prometne Zveze železničarjev Jugosla-
vije, Saveza železničarjev Jugoslavije, Udru-
ženje žel. činovnikov in LTdruženje jug. nar. 
železničarjev, sem s tem storil le uslugo, da bi 
tudi ta organizacija, ki je prej zahtevala red, 
sodelovala s svojimi predlogi. Vabiti vse član-
stvo, kakor zahteva pisec članka v »Večerniku«, 
je nesmiselno, ker šteje društvo krog 13 tisoč 
članov (namreč Pogrebno društvo) in kaj pa-
metnega se s tolikimi l judmi ne more napraviti; 
ali hočete še ponovnih sporov v tej zadevi? Moj 
namen je bil samo zadevo pospešiti, da bi pri-
šli člnni Pogrebnega društva Maribor do zo-
petne pravilne ustanovitve tega društva na pod-
j.igi novih pravil in tako člani do svojih pravic 
in besede. Ako pa odbor Udruženja jugosiovan-
skih narodnih železničarjev in brodarjev v Ma-
riboru tega noče, ne morem pomagati. Pripo-
minjam samo še to, da sem imel polnomoč za 
sklicanje tega sosveta in to po navodilih g. vel. 
župana, kakor tudi pooblastilo Upravnega od-
bora in se temu n i protivila nobena organiza-
cija, kakor samo edino UJNŽiBr., ki menda že 
ve zakaj! Maribor, dne 5. ju l i ja 1929. — Ivan 
Wurzinger, predsednik upr. odboru. 

• Omlndinski izlet. V neneljo 7. jul. gre 
Omludina in njeni prijatelji na izlet v »Pekel«, 
kjer priredi društvo letno vrtno veselico pri 
g. Janžekoviču z raznovrstnim sporedom. Zbi-
ramo se v Tomšičevem drevoredu, odkoder od-
idemo ob 2. popoldne. Pridružite se tudi člani 
drugih prosvetnih župnijskih društev. 

• Borza dela v Mariboru potrebuje nuj-
no 1 kolarja, I sodu rja, 2 kleparja, 2 krojača, 
3 čevljarje. 4 mizarje, 1 delavca za cement, 4 
zidarje, 2 soboslikarja. 3 gateriste. 

• Nedelj« veselic in izletov. Prihodnjo 
nedeljo so vrši v mariborski okolici toliko ve-
selic in drugih prireditev, kakor jih ietos še 
ni bilo. Največja in tudi vabljiva bo prireditev 
»jugoslovanske Matice« pri Sv. Marjeti na vrtu 
župana Al. Šikerja. Z glavnega kolodvora vozijo 
od 1. in 2. uri mestni avtobusi, zvečer ob 7 in 
8 nazaj. — Druga lepa prireditev bo izlet 
»Omladine« v vabljivi »Pekel« k g. Anžekoviču. 
— Glasbena Matica« ima izlet in veselico v Ja-
renink: — Podoficirji se veselijo pri »Lovskem 
domu« v Krčevini. — Studenčnni napravijo iz-
let k Sv. Urbanu. — Vse polno je veselic v 
Novi vasi, Radvanju, Pobrežju in lvnmnci. Ma-
ribor bo nedeljo popoldne skoro prazen. Le 
starci in bolniki ga bodo čuva l i . . . 

• Koncert v mestnem parku se bo vršil v 
nedeljo 7. t. m. dopoldne. Svira železničarska 
god ba. 

• Podlegel je ranam, ki si j ih je priza-
dejal z britvijo na vratu 34 letni oženjen po-
sestnik Ivan Vuk iz Šikol pri Prugorskem. V 
duševni zmedenosti in razburjenosti si je, ka-
kor je »Slovenec« že poročal, prereza! vrat. 
Rana je bila tako težka, da jc bila rešitev 
nemogoča. Prerezane so bile glavne žile. 

• Ni hotela pogrebcev. V sredo je umrla 
66 letna baronica Josijiina Lebzelten, stanujoča 



v Aškerčevi ulici. Pred smrtjo je zahtevala, da 
se razun sorodnikov ne sme nihče udeležiti 
pogrebu. Pokopali so jo v petek popoldne. 

• V Kamilici pri Mariboru je umrl gostil-
ničar in posestnik Anton Vogrinec, star 84 let. 
Pogreb bo v soboto popoldne ob 5 v Kamilici. 
Rajni Vogrinec je bil od nekdaj zaveden Slo-
venec, posebno pred vojsko, ko so mnogi za-
tajili svoj rod. N. p. v m.I 

• Veliko vrtno veselico z večerno umet-
no razsvetljuvo priredi Podoficirsko podporno 
društvo podružnica Maribor v nedeljo dne 7. 
t. m. pri novo preurejenem »Lovskem domu« 
g Krajnčiča v Krčevini (nad tremi ribniki) s 
sledečim sporedom: Koncert vojaške godbe in 

Eevskega zbora »Drave«, ples, keglanje za do-
itke, tekma v streljanju, zelo bogati ribolov, 

bitka s konfeti itd. Ker je čisti dobiček name-
njen zgolj v dobrodelne namene, se si. občin-
stvo k obilni udeležbi najvljudneje vabi. Za iz-
borno okrepčilo in postrežbo je preskrbljeno. 
Vstopnina za osebo 5 Din otroci pod nadzor-
stvom staršev so vstopnine prosti. 

• Cel ie 
& Dramatični odsek Katol. prosvetnega dru-

štva v Celju. Z dograditvijo nove dvorane in mo-
dernega velikega odra v novi palači Ljudske poso-
jilnice je v Celju podana nova možnost za umetniško 
ustvarjanje diletantov na odru. Katol. prosvetno 
društvo razpolaga že sedaj z vrsto odličnih igravcev 
in igravk, ki bo prihodnjo sezono skušala na novem 
odru nuditi Celju in okolici gledališke vrednote 
preko dosedanje običajne mere in višine. Da bi se 
pa mogla sezona pričeti čimpreje pripravljati in da 
bi se pritegnilo v krog igravcev in igravk vse, kar 
se želi resno baviti z gledališko umetnostjo, se bo v 
okviru društva ustanovil dramatični odsek. V pro-
gramu odseka je predvsem izčrpen gledališki tečaj, 
v katerem se bodo sodelujoči mogli temeljito sezna-
nti s skrivnostmi gledališke igre. Vabimo tem potoni 
vse, ki bi želeli sodelovati preko cele sezone v dra-
matičnem odseku Katol. prosvet. društva, da se čim-
preje osebno ali pismeno prijavijo pri Prosvetnem 
tajništvu na Cankarjevi cesti št. 4. 

& Tragična smrt epileptika. V četrtek popol-
dne je poslal 29-letni pomožni mestni delavec na tra-
gičen način žrtev svoje življenjske hibe, božjasti. 
Mestna občina prepleskuje železno ograjo ob mostu, 
ki vodi od Ljubljanske ceste v Jurčičevo ulico. Ne-
srečnež — Alojzij Nareks, iz Velike Pirešice doma 
i— je strgal z ograje barvo in rjo, hipoma pa je 
padel v božjastnem krču in se prekotalil v strugo 
potoka Sušnice, ki ima baš na kraju nesreče v tem 
suhem času čisto malo vode, pač pa je dno pokrito 
s precejšnjo plastjo blata in drobnega peska. Nareks 
je priletel v potok z glavo naprej in se zaril v blato 
ter utonil odnosno se zadušil. Še le po kakih dveh 
urah sta mimogredoči usmiljenki opazili nesrečneža 
in takoj obvestili stražnika, ki je Nareksa mrtvega 
izvlekel iz potoka. Slučajno je prišel tam mimo bol-
niški zdravnik g. dr, Červinka, ki je takoj poskusil 
z umetnim dihanjem, a bilo je vse zaman. Tudi po-
klicani mestni fizik g. dr. Dereani je mogel ugotoviti 
le smrt. Truplo nesrečneža so prepeljali v mrtvaš-
nico bolniškega jx)kopališča. 

s?s Licitacija hrane za celjsko garnizijo. Dne 
16. julija ob 11 dopoldne se vrši v pisarni štaba 
39. pešpolka javna ustmena licitacija za nabavo hra-
ne za 39 pešpolk ter za začasno vojno bolnico v Ce-

Su. Pogoji so razvidni deioma iz oglasa na mestni 
eski, podrobnosti pa je mogoče vsak dan med 10 

in 11 izvedeti v pisarni imenovanega štaba. 

• e 

Dopts 
Trbovlje 

Akcija za zopetno vpeljavo nočnih oseb-
nih viakov. Vsa tukajšnja prosvetna, kulturna, 
strokovna in druga društva občina in župnija so 
poslale na prometnega ministra gosp. dr. Korošca 
prošnjo za zopetno vpeljavo v februarju ukinjenih 
nočnih osebuih vlakov, ki vežejo Ljubljano—Mari-
bor in obratno. 

Cene živini padajo, meso se je pa zadnje 
čase podražilo, a nihče se ne zgane, da bi siopil 
navijaleem cen na prste. 

Ljutc tomer 
Letošnje izredno slabo vreme grozi ugonobiti 

vinograde tukajšnjih slovitih ljutomerskih goric. 
Kar je še pustila izredno huda letošnja zima, pa 
hoče pokončati znana trtna bolezen »peronospora . 
Vinogradi so pokazali vsled pozebe komaj pičlo 
polovico lanskega donosa, sedaj je trta vsepovsod 
močno napadena po peronospori, katero povzroča 
vedno deževje; naposled je počel trto napadati tudi 
če izredno hud škodljivec, bolezen >oidium«, tako 
da izgleda, da se bo moral vinogradnik letos za-
dovoljiti s četrtino lanskega vinskega donosa. Vino-
gradniki branijo svojo trto z vsemi pripomočki pred 
poginom, škropijo z vso silo, kadar količkaj do-
pušča vreme. — S. V. 

BOROVNICA 

V zadnjem času se je obisk tujcev v Peklu 
precej povečal. Mnogo je pripomoglo k napredku 
tujskega prometa to, da so bile poli pred par leti 
popolnoma popravljene in nanovo dobro marki-
rane. Vendar pa je dosedanja pot dokaj vijugasta 
in neprikladna ter zamudna. Da bi odpomogla temu 
nedostatku, je zelo agilna borovniška podružnica 
SPD zasnovala načrt, ki bi se po njem pot mnogo 
skrajšala, tako da bi bila dana možnost ogledati si 
tretji, četrti in peti slap s takih točk, kjer so po-
gledu nudi najlepša slika. Mesto, da bi se pot k 
tretjemu, četrtemu in petemu slapu cepila od glavne 
poti za vsak slap posebej, bo nova steza peljala 
skozi ob vodi mimo vseh treh slapov. V kratkem 
prične podružnica SPD z gradnjo steze, ki bo go-
tovo zahtevala veliko denarnih žrtev, a tudi po-
žrtvovalnosti in truda od strani celokupnega član-
stva podružnice SPD. Ker je akcija za povečanje 
tujskega prometa res hvalevredna in potrebna, jo 
iskreno pozdravljamo. 

Nova stolarna. Novo delavnico za stole zida 
g. Alojzij Luglio na mestu blizu Kobijeve opekarne. 
Sploh zadnje čase stolarska obrt v Borovnici iz-
vrstno cvete, zlasti ker stara tovarna v velikem 
obratu ne deluje več. 

IZ BOHINJA 

V Slovenčevem poročilu od srede je naš do-
pisnik poročal o tujskem prometu v Bohinju. Imel 
je v mislih le hotele ob Bohinjskem jezeru (hotel 
Sv. Duh, Sv. Janez in Zlatorog). Tu so sobe kakor 

! sporočajo za julij in avgust oddane. Poročevalec pa 
ni dobil informacij o tujskem prometu v Boh. Bi-
strici, zato omenjeni dopis v celoti seveda ni bil 
točen. Naknadno smo izvedeli, da so sobe v Bohinj-
ski Bistrici, Stari Fužini in to po hotelih in pri pri-
vatnikih še na razpolago, kar naj cenjeni čitatelji 
vzamejo blagohotno na znanje. 

Trž i8 
Proslava 10-letnice meščanske šole, ki jo je 

priredil Podmladek Rdečega križa na meščanski šoli 
ob sodelovanju bivših učencev in učenk, je v sploš-
nem prav lepo izpadla. Vidovdanska slavnostna aka-
demija v Našem domu je v vseh točkah zadovoljila 
občinstvo in pokazala, kaj meščanska šola nudi svo-
jim učencem. V soboto je pri zahvalni službi božji 
ob 10 pel nalašč za to priliko iz sedanjih in bivših 
učencev sestavljen pevski zbor, ki je svojo nalogo 
prav častno rešil. Po kratki spominski slavnosti na 
pokopališču se je razvil sprevod skozi mesto pred 
meščansko šolo, kjer se je ob navzočnosti srezkega 
poglavarja iz Kranja vršilo slavnostno zborovanje, 
od koder sta se poslali udanostni brzojavki Njega 
Vel. kralju Aleksandru in prosvetnem ministru. Po-
poldanska veselica v predilniški obednici pa nikakor 
ni spadala v okvir te proslave, zakaj veselica, katere 
skoro edini program je ples, naravnost nasprotuje 
vzgojnemu namenu šole. S takimi prireditvami iz-
gublja šola in Podmladek pri ljudeh zaupanje. — V 
nedeljo so nekateri bivši in sedanji učenci priredili 
s par učitelji skupni iziet na Vršič. 

Prostovoljno gasilno društvo, ki se je pred 
kratkim ustanovilo pri Sv. Ani, se hitro razvija. Kot 
prvo orodje si je nabavilo motorno brizgalno, ki je 
bila v nedeljo blagoslovljena in izročena svojemu 
namenu. Kljub neugodnemu vremenu se je razvil iz 
Tržiča po ljubeljski cesti ob zvokih godbe lep spre-
vod, ki se je ustavil šele pred znano gostilno Ankele, 
kjer je bila brizgalna blagoslovljena. Po pozdravih, 
ki so jih prinesli gasilci iz Tržiča in Kranja, se je 
razvila na vrtu gostilne Ankele neprisiljena domača 
zabava. Koristnemu društvu želimo pri njegovem 
razvoju in delu oblio blagoslova. 

Tržiška orlovska družina priredi 4. avgusta 
javen nastop za »Virjem«, na kar že sedaj opozar-
jamo. 

Spori 

cementno azbestni Skril; 
je najboljši materijal za pokrivanje zgradb 

SK BATA (ZLIN): SK ILIRIJA. 

Danes in jutri ob 18. uri se vrši na igrišču 
Ilirije mednarodna nogometna tekma med vodil-
nim čehoslovaškim klubom v amaterski ligi SK 
Bato in SK Ilirijo. Moštvo Bate je prispelo v Ljub-
ljano v petek dopoldne in nastopi proti Iliriji v 
svoji najmočnejši postavi. Od kapetana moštva g. 
Suchy-ja smo dobili o zadnjih tekmah SK Bate še 
sledeče podatke: Bata se nahaja momentano na 
drugem mestu v prvenstveni tabeli, ki stoji tik 
pred zaključkom. Z dosedanjim amaterskim prva-
kom Čehoslovaške SK Prestojevem so dosegli re-
zultat 1:1, proti vodilnim klubom Brna SK Žide-
nice in Moravski Slaviji pa naravnost krasni zmagi 
4:0 oziroma 6:0. Zadnjo tekmo pred odhodom na 
turnejo je Bata absolvirala proti komb. budimpe-
štanskima profesionalnima kluboma Ujpest-Vasas 
z rezultatlm 4:2 v korist Bate. Posebno zadnji 
rezultat jasno priča o jakosti Bate in stavlja Ilirijo 
pred jalco težko nalogo. Dočim je SK Bata v rednih 
stikih z najboljšimi moštvi Dunaja, Budimpešte in 
Prage ter je torej kar se tiče rutine, ki se pridobi 
le v težkih nastopih na internacionalnih tekmah 
daleč pred Ilirijo, je Ilirija vezana radi nedostatka 
terminov le na domače nasprotnike. Tekmovanja 
z dunajskimi profesionalnimi klubi so skoro ne-
mogoča radi financijelnega vprašanja ter so radi 
tega mogoče edino ie tekme z k večjemu zagreb-
škimi klubi, ki pa imajo večina zasedene termine. 
Ilirija ima pred seboj v težkih mednarod, tekmah 
preizkušeno moštvo in bo morala napeti vse svoje 
sile, ako hoče doseči napram Bati dober rezultat. 
Upamo, da bo moštvo belo-zelenih kakor dosedaj 
vedno v internacionalnih tekmah častno zastopalo 
slovenski nogomet. 

RAZNE ŠPORTNE VESTI. 

Nogometno tekmo za državno prvenstvo Haj-
duk : B. S. K., ki se igra v Splitu, sodi g. Miesz. 
Prvotno nominirani g. Gobel je odpovedal. V boju 
za klubsko teniško prvenstvo se srečata v nedeljo 
v Zagrebu Hašk in Belgrajska Šumadija. 

V nedeljo se vrši na Dunaju konferenca de-
legatov J. N. S. in Madjarske nogometne zveze. 
Pogajali se bodo radi svoječasno izrečenega boj-
kota nad J. N. S. od strani Madjarov, Bojkot je 
bil proglašen, ker madjarska moštva niso dobila 
vizumov za kraje v Banatu in Bački. Za vposta-
vitev rednih odnošajev ni s strani J. N. S. nobe-
nih zaprek. Edina zahteva J. N. S. je, da se od-
igra reprezentančna tekma z Madjarsko v Bel-
gradu, na kar bodo gotovo Madjari pristali. Ivica 
Juratovič, član zagrebške Concordie, je popravil 
svoj jugoslovanski rekord v skoku v višine za celih 
6 cm. Skočil je 1.82 m. V Parizu bo danes zani-
miva težka atletična prireditev. Vršil se bo mateh 
med našim rojakom g. Bartom in Francozom Er-
nest Cadinem, ki bo pokazal, kdo je najmočnejši 
človek na svetu. Produkcije Barte z aeroplani in 
avtomobili so svoječasno vzbudile ogromno sen-
zacijo. V tem matehu ima Barta precej izgledov 
na svetovni šampionat. 

STADION NA SVETOVNI RAZSTAVI 
V BARCELONI 

V znamenju športa je velika in čudovito lepa 
svetovna razstava v Barceloni. Poleg posebnega 
športnega igrišča so prihranili vsi narodi v svojih 
paviljonih in oddelkih športu in turizmu široko po-
ije, kot se to ni zgodilo doslej še na nobeni svetovni 
razstavi. Nad vsem pa kraljuje stadion šestdesettiso-
čerih, ogromna stavba, ki je stala osem milijonov 
peset ali okoli 64 milijonov dinarjev, ki je vtisnjena 
v hribovito pokrajino razstavnega ozemlja in ki ima 
brezprimerno perspektivo. 

Graditelji so napravili poprej študijsko poto-
vanje po vseh evropskih stadionih. Bili so v Berlinu 
in Wembleyu, v Amsterdamu in v Parizu. Povsod 
so pobrali najboljša izkustva in so jih prinesli do-
mov. Zato je tudi gradba popolnoma moderna. 
Možnost dohoda in odhoda je tako izrabljena, da je 
po otvoritvenih prireditvah moglo 60.000 gledavcev 
zapustiti svoje prostore v teku štirih minut! Stadion 
pokriva ploskev okoli 45.000 m-, od koiih je 
20.575 m5 prihranjenih za športna igrišča. Os sta-
diona gre natančno od severa proti jugu, tribune 
so na zahodni strani, med njimi dvorna tribuna. 
V nasprotju z berlinskim stadionom je v Barceloni 
največ prostora namenjenega nogometu. Igrišče je 
obkroženo od 500 m dolgega in 8.4 m širokega te-
kališča, torej za sedem tekačev vštric. Edinole barce-
lonski stadion v vsej Evropi ima pred tribunami 
ravno črto za 200 metrski tek. Je čisto odprta, do-
čim vodi ona v Wembleyu deloma skozi predor. Na 
koncu se na razdaljo par metrov nalahko dviga. ; 
Poleg nje so skakalnice, prostori za met diska, kop- I 
ja itd., tik pred glavnimi tribunami je ozek prostor ! 
za tekme v natezanju vrvi. 

Zavist vseh evropskih nogometašev zbujajo na-
prave za nogomet. Igre se vršijo v sredini ah pa 
v obeh polkrožnih sektorjih na severu in jugu, ki 
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in ob morju 
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imata premer 109 m, dočim meri podolžna os sta-
diona 208 m. Predori pod igriščem omogočajo 
igravcem prihod in odhod, ne da bi prišli z gle-
davci v stik. Čakalnice in oblačilnice za igravce, 
od koder prihajajo in kamor se vračajo, so vzorno 
opremljene; vse je notri, celo kopalnice z globino 
dveh metrov. 

Tudi sicer je vse prav sinotreno zgrajeno. Do-
biš notri prostore za vežbanje v boksu, telovadnice, 
sobe Španskega olimpijskega odbora, okrepčevalnice, 
klicalno sobo za one, ki nastopijo k tekmam, in ki 
ima posebne vhode. Atlete odlikujejo tudi v tem, da 
jim kot gledavcem dajo na razpolago posebne vrste 
klopi, ločene od onih občinstva. Sanitetna služba 
ima seveda najmodernejšo opremo, operacijsko dvo-
rano, rentgen, ambulatorij itd. Sanitetne naprave le-
žijo blizu Maratonskih vrat, velike monumentalne 
zgradbe na severni strani, ki se odpre samo ob 
priliki maratonskih tekov, dočim je sicer zaprta. 

Antika in moderna, grško pročelje in radio, 
se združita v tej lepi napravi v izraz našega časa: 
najvišje udejstvovanje človeškega telesa in hkrati 
človeškega duha. 

Športnica, ki izborno hodi. 

Američanka Eleonora Sears, znana v svoji 
domovini kot izborna hodka na dolge razdalje, 
je prišla v Evropo in je nedavno marširala iz 
Fontainebleau v Pariz, 68 km. Zadnji del pota 
jo je vodil po živahnih pariških cestah in uli-
cah. Hodila je 8 ur in 35 minut, na uro torej 
skoraj osem kilometrov. Pri prihodu na cilj je 
bila popolnoma sveža. Med potjo je dvakrat 
pila čaj, jedla ni nič. V Parizu so ji trije straž-
niki delali pot. ker je bila gneča velika. 

V Ameriki se je gdčna Sears že večkrat od-
likovala. V mesecu aprilu 1928 je prehodila 118 
kilometrov dolgo progo med Newportom in Bo-
stonom v 17 urah in 15 minut, na uro torej 
skoraj 7 kilometrov. Med potjo je semintja na-
pravila požirek čaja ali kave in je pojedla eno 
oranžo; ko je prišla na cilj, je jedla juho in 
malo perotnine. To je bilo vse. Lani 13. oktobra 
je startala v tekmi ameriške lahkoatletske zve-
ze na 40kin iz Laurela v Baltimore. Prišlu je 
na cilj kot štiriindvajseta za 23 moškimi tek-
meci. Iz Pariza se bo podala tudi še v druga 
velika evropska mesta ter bo s svojimi starti 
delala propagando za eno najlepših športnih 
panog, ki je danes žalibog tako pozabljena. Saj 
je hoja še bolj izvirna kot tek. Napravi nas 
vztrajne, sloke, elegantne. Bomo še pisali o tem. 

Naznanila 
Prireditve in društvene vesti 

Prostovoljno gasilno društvo Bled II. na 
Rečici priredi v nedeljo, 7. t. m. proslavo 20 let. 
niče društva z veliko tombolo. Spored: ob 9 spre-
jem gostov, ob 11 sv. maša, kateri prisostvuje Nj. 
Vis. prestolonaslednik Peter osebno ali po svojem 
zastopniku. Ob 12 obed, ob 14 govor, nato koncert, 
ob 16 tombola z bogatimi dobitki. Po tomboli pro-
sta zabava na veseličnem prostoru. 

Tovarišil V soboto vsi na vrtno zabavo v 
hotel Tivoli v prid Uradniškega doma. — Dru-
štvo upokojenih javnih nameščencev za Slovenijo 
v Ljubljani. 

Obrtniške stavbne zadruge v Ljubljani III. 
redni občni zbor se bo vršil dne 13. t. m. ob 7 zve-
čer v Rokodelskem domu z naslednjim dnevnim 
redom: 1. Čitanje in odobritev zapisnika II. redne-
ga občnega zbora. 2. Poročila načelstva. 3. Poročilo 
nadzorstva in odobritev računskega zaključka za 
leto 1928. 4. Sprememba poslovnikn in predlogi na-
čelstva. 5. Dopolnilne volitve. 6. Raznoterosti. — 
Vabljeni vsi zadružniki. — Načelnik. 

Šišenska prosveta priredi v nedeljo dne 7. ju-
lija društveni izlet k Sv. Joštu. Odhod z gorenjske-
ga kolodvora ob 5.15 zjutraj. Za sv. mašo preskrb-
ljeno. Člani Ln prijatelji navljudneje vabljeni. 

»Uradniški dom« v Ljubljani. Slovenski drž. 
nameščenci si hočejo postaviti lasten dom, v kate-
rem bodo nastanjena strokovna društva, gospodar-
ske in druge uradniške ustanove, stanovanja itd. 
V korist stavbnega sklada se vrši danes velika vrt-
na zabava v hotelu Tivoli. Kdor ve ceniti važnost 
in pomen slovenskega drž. uradništva za ves naš 
narod, se bo te dobrodelne prireditve udeležil. 

Vii-Glince. Prostovoljno gasilno društvo vabi 
v nedeljo dne 7. t. m. na običajno vrtno veselico na 
vrtu g. L. Novaka na Viču. 

Nobenega izgovora ni, tovariši(ce), vsi na vrt-
no zabavo, ki jo priredi naša »Zvezac danes dne 
6. julija t. 1. v hotelu Tivoli. — Društvo zemljiško-
knjižnih uradnikov in izprašanih aspirantov v Ljub-
ljani. 

Odsek nadzornikov prognvne službe UJNŽB 
sklicuje za nedeljo dne 7. t. m. ob 14.30 popoldne 
v steklenem salonu (vrtnem) restavracije >Novi 
svet« širši članski sestanek s sledečim dnevnim re-
dom: 1. Poročilo delegatov o kongresu v Belgradu, 
2. Splošna stanovska vprašanja. 3. Raznoterosti. Vsi 
člani odseka se vabijo na sigurno in polnoštevilno 
udeležbo. — Odbor. 

Društvo »Soča« vabi svoje člane na VIII . red-
ni občni zbor, ki se bo vršil danes v soboto dne 
6. julija 1929 v salonu restavracije pri Levu ob 
pol 21. uri zvečer. 

Gasilska slavnost v Kresnicah. Prostovoljne 
gasilno društvo Kresnice-Poljane priredi v nedelje 
dne 7. t. m. ob 2 pop. v Kresnicah slovesno blago-
slovitev brizgalne, združeno z veselico z razno za-
bavo. Večerni turistovski vlak se bo to nedeljo iz-
jemoma ustavil tudi v Kresnicah in na Savi. 

Veliko Vidovdansko pevsko svečanost pri-
redi rjuuoslovenska Matica, vzajemno z Glasbeno 
Matico« Maribor v nedeljo, dne 7. julija ob treh 
popoldne v Jarenini v Slov. goricah. 

Naše dijaštvo 
Slovenska dijaška zveza priredi letošnje 

počitnice dve veliki zborovanji. Prvo se vrši 
od 12. do 14. jul i ja pri Sv. Lenartu v Slovenskih 
goricah, drugo 19. do 21. jul i ja pri Novi Štifti 
nad Ribnico. Spored je nu obeh isti. Prihod na 
p r v o zborovanje v četrtek, dne 11. jul i ja . 
Vsak se pripelje v Maribor v, vlakom (prih. 
11.43, avtobusna zveza od 14 ali prih. 16.32, av-
tobusna zveza ob 17; cena avtobusu do Št. Le-
narta 15 Din. ali pa pride peš. Pri obeh izmed 
navedenih vlakov bo čnkal tovariš, ki bo do-
šle sprejel, j ih odvedel do avtobusa in nato 
odšel peš do Št. Lenarta s tistimi, ki jim ni do 
vožnje (3 ure hoje iz Maribora). Priporočamo, 
da pridete peš preko Ptuja po dolini Pesnice. 
Ceste so gladke in primerne za kolesa. Oglejte 
si zemljevid. Prihod na d r u g o zborovanje v 
četrtek, 18 juli ja. Vsak se pripelje z vlakom do 
postaje Ribnica (dolenjska proga, odh. iz Ljub-
ljane gl. kol. 13.10, prih. v Ribnico 15.38, iiato 
peš do Nove Štifte, 1 ura) ali pa pridite peš. 
Prijave za prvo zborovanje sprejema do 8. ju-
lija (po dopisnici) Franjo S a t l e r , cand. iur.. 
Sv. Barbar aiiižc Maribora, — za drugo prav 
tako do 15. ju l i ja: R a k Maks, akademik, Ljub-
ljana. Miklošičeva cesta 5. Podrobne sporede 
dobi vsak na kraju zborovanja. — Missa reci-
tata se bo brala z Liturgičnega molitvenika (iz-
dal konzorcij »Križa«, cena 10 Din). Vložke z« 
posamezne dneve dobi vsak na zborovanju. — 
Oskrba za vsako zborovanje od osebe 20 Din. 
Za revne popust. Prenočišča na senu. Vsak pri 
nesi s seboj pelerino ali odejo. Šotori dobrodo 
šli Za literarni večer naj pripravijo literatj< 
recitacije lastnih del, glasbeni večer in nedel|-
sk; popoldan pa sta zamišljena kot pevski tekmi 
(pevci, — drugi pa kitare, gosli, tamburice). — 
Odbor. 

Oni čiani SDZ, ki nameravajo v teh počit-
nicah potovati, naj javijo svoje naslove, da se 
jim dopošlje priporočilna Potovalna izkaznica. 
(Slov. dij. z\eza, Miklošičeva c.) — Stane 2 Din 
izvod; plačajte v znamkah I 



/ t ve/d uviiomiv 
Kako živi d' Annunzio 

Francoski pisatelj Paul Reboux pripoveduje 

o svojem obisku pri d 'Annunz iu v njegovi vili 

ob Gardskem jezeru, ki so jo pravi lastnici, ino-

zemki vdovi Thodes, enostavno uropal i : D'An-

nunzio je postal na starost, ko je v vojni izgubil 

eno cko, puščavnik. Vi lo si je uredil po svojem 

lastnem okusu na prečuden nač in: podobna jc 

trdnavi, pa zopet umetnostni galeriji in pogan-

skemu templju. Nihče ne sme do pesnika; nad 

glavnimi vrati je napis: Clausura-silentium. Ce-

lo njegov sluga, ki ga je d A n n u n z i o krstil za 

Nova potovanja za slavo 

Dr. Eckener se s svojim »Zeppel inom« 

pripravl ja na pot okolu sveta. Odp lu l bo še 

pred 15. avgustom. Celotna daljava, ki jo na-

merava prepluti , znaša okroglo 32.000 km. 

Najdaljša bo proga iz Friedrichshafna v Tokio , 

to je 10.400 km. Iz Tokia poleti Zeppel in v 

Sant iago ali če mogoče v Los Angeles ali San 

Francisco, od tam v Lakehurst in iz Lake-

hursta nazaj domov v Friedrichshafen. Poto-

vanje bo trajalo v zraku pribl ižno 14 dni, ker 

bodo pluli z brz ino pribl ižno 105 km na uro. 

K temu je treba prišteti še pr ibl ižno 9 dni za 

pristajanje v svrho nabave bencina in raznih 

'-opravil, ki so vedno neizogibna. Dr. Eckener 

i pravi, da ob zadnjem ponesrečenem poletu v 

Amer i ko niso odpovedali motorji , ki so po-

! po lnoma zanesljivi, marveč spone. Sedaj pre-

: izkušajo nov sistem, ki se bo nedvomno ob-

nesel. Ni še popolnoma izključeno, da »Zeppe-

lin« pred svetovnim poletom še enkrat poleti 

v Amer iko . 

Iz Chicaga v Berlin jc od 3. t. m. zjutraj 

na poti orjaško letalo »Unt in Bowler«, k i bo 

na pot i večkrat pristalo. Pilota sta Gast in 

Cramer. Doslej gre vse po sreči. 

V majhnem motornem čolnu, ki ga je sam 

zgradil, je te dni odplul iz Clevelanda Nemec 

Joe Leppich; namenjen je v orehovi lupini 

preko oceana v Hamburg. S seboj ima štiri 

potnike. 

Orcanski letalec Stultz je pri New Yorku z dvo-
krvnikom treščil na tla in se ubil ; z njim vred sta 
našla smrt dva potnika. Stultz je meseca junija 

192S preletel progo Nova Fundiandija—Wales. 

Danteja, in njegov vrtnar, ki mu je pesnik dal 

ime Virgil , ga redko kdaj vidita, še manj pa vo-

jaška častna straža, ki straži to samoto. Samo 

ženskam je dovoljen dostop prav do pesnika. 

V hiši vlada popolna tihota in somrak. V veži 

so povsodi p o stenah in stropu reki in prego-

vori. Med drug im najdemo tudi stavek: »Moje 

je, kar sem dal.« — Jedilnica je tako natrpana 

z raznimi božanstvi , med katere so pomešani 

srednjeveški Kristusovi kipi, da ostane za m izo 

komaj še prostora za dve osebi. Sicer pa po-

grtnjajo mizo vedno drugod : včasih v jedilnici, 

včasih na terasi, včasih v kaki drugi sobi. Za 

vsako teh mest je določeno posebno posodje in 

namizni pribor. Jedilni list je poln presenetljivih 

jedi: solate iz neznanih zelišč, ribe iz Neapl ja, 

*adje iz Sicilije, nasoljeno meso iz Abruzzov. 

Italijanska mesta tekmujejo med seboj, kdo bo 

pesniku poslal čim najdražje in najlepše. Toda 

d 'Annunz io sam se redko kdaj prikaže k jedi in 

živi podobno kakor nekoč sv. očetje v puščavi, 

ki so se hrani l i z dvema datljema in eno kobi-

lico dnevno. Skoraj vedno se nahaja v zgornj ih 

prostorih in se posti p o petdeset ur ob jajcih in 

kaviaru. Oblečen je od nog do glave v belo, 

nekako čudno uniformo, pol templjarskega vi-

teza pel letalskega pilota, obraz bled, glava po-

polnoma plešasta in brada obrita. Drugače pa 

se pesnik ne-obnaša slovesno in nikoli ne sede 

na stol, marveč po orientalsko na preprogo ali 

blazino. Goste, ki jih hoče posebno odlikovati, 

odvede pesnik osebno na svojo topničarko in 

jim sproži v pozdrav topovski strel, ki stane 

italijansko vlado 500 lir. Toda pesniku ni treba 

skopariti, ker mu je otvorila vlada neomejen 

bančni račun. Samo kake večje načrte, kakor n. 

pr. onega za zg radbo mostu med dvema gor-

skima vrhovoma, mora d 'Annunz io predložit i v 

odobritev. Rešitev se potem glasi, da je treba 

načrt še p r ou čeva t i . . . Ta veliki igralec lastnega 

življenja si je v posebni smrtni sobi tudi že vse 

pripravil, da bo tako teatralno umrl, kakor je 

živel. 

Družina Laun v Stuttgartu, ki so ji bili cigani pred 
13 leti uropali triletnega sinčka, katerega so sedaj 
našli pri neki češki družini, kateri ga je bila izro-

čila v varstvo cblast. 

Krivdo celega sveta ? e n a s e vzel 
V Traunsteinu na Bavarskem je zblaznel 

30 letni trgovski nameščenec, ki se smatra 

krivega za vse gorje in revščino na svetu in 

se boji, da ga pokličejo na odgovornost. Re-

veža so moral i oddati v blaznico. 

Vojna proti kravati 

V Londonu se je ustanovilo društvo za 

reformo moške obleke in 4. t. m. so demon-

strirali č lani po mestnih ulicah. Geslo je bi lo: 

Odpr t ovratn ik brez kravate! Krojač i in trgo-

vine za moške obleke, perilo itd. so la dan 

v svojih iz ložbah priredili razstave, ki so vse 

kazale moško opremo po gornjem geslu. Dru-

štvo je priredi lo številna predavanja in pred-

stave in namerava nadal jevati boj do zmage. 

Švedski kralj Gustav v Higi; na njegovi levi leton-
ski državni predsednik Zemgal. — Švedski kralj 
Gustav je prišel na obisk v baltiške države; ugi-

bajo, da se vari obrambna zveza proti Rusiji. 

Rastlinski strupi poslej neškodljivi 

Kadi lcem, už ivalcem kave, koka ina itd. 

se oznanja vesela vest: dr. H. Muchu , ravna-

telju na serološko-bakteriološkem zavodu v 

eppendoirfski bolnici se je po 20 letnih po-

izkusih posrečilo naj.ti način, po katerem se 

razni rastlinski strupi, kakor morfij, haroin, 

kokain, kofein in n ikot in napravi jo neškod-

ljivi, ne da bi se zmanjšal i pri jetni učinki to-

stvarnih proizvodov. S trup i se kemično ve-

žejo in tako razstrupe. Ljudje bodo mogli 

torej z mirno vestjo kad i t i in uporabl jat i mor-

fij in kokain — v kol ikor jim seveda ne veže 

poželjenja prešibka blagajna. Samo za alko-

hol ni nobene nade, da bi ga bilo mogoče 

razstrupiti, izjavlja dr. Much . Pivski bratci 

zaradi tega ka jpak ne bodo žalovali , nj im je 

pijača tembolj všeč, č imbol j je »huda«. 

Telefon rešitelj 

Bančnega uradnika Wi l l i ama Banksa v 

Ne\vyorku je zbudi l ponoči telefon. Ves omočen 

je skoči! iz postelje in opotekaje se je šel k tele-

fonu; čutil je silen glavobol . Pri telefonu se je 

izkazalo, da je bila napačna zveza. Banks je 

hotel sedaj zbudit i svojo ženo in ji povedati, da 

mu je slabo. Toda žena je ležala kakor mrtva. 

Še-le sedaj je šinila Banksu misel, da utegne v 

stanovanju uhajati plin. Šel je in ši loma odprl 

okno, nato pa telefoniral policiji, ki je takoj po-

slala pomoč in kisikove aparate. Posrečilo se je 

rešiti ženo in vse tri otroke. Plin je uhajal v 

kopalnici in prihajal v spalnico. Ako ne bi pri-

šel pomotni klic po telefonu, bi se bila vsa dru-

žina zadušila. 

Za duha in srce 

H. Massis s Deiense de 1'occident 

Med knjigami, ki so nedavno zbudile ogromno 
zanimanja in ki jih je naš čas potisnil v ozadje, 
je za evropsko aktualnost v vsakem pogledu, in po 
svoji usodi še prav posebno, značilen »Zagovor 
zapada« (»Defense de 1'occident«), ki ga je spisal 
eden najbistrejših in najtanjših duhov med sodob-
nimi katoliškimi misleci, t l e n r i M a s s i s . V 
družbi Alfreda de Tarda je mladi Massis pred pet-
najstimi leti objavil slovito agatonsko anketo, s ka-
tero je proglasil rojalistično prepričanje za prapor 
nove generacije. V poslednji številki tednika »Die 
literarisehe Welt«, ki objavlja anketo o desetih bož-
jih zapovedih, priobčuje tudi Massis svoje misli k 
temu predmetu. Njegovo načelno gledanje na pre-
snavljanje sveta se zrcali v trditvi, da človeštvo ni-
koli ne bo svobodno iz sebe sledilo moralnemu 
zakonu. To pomeni, da je Massis zagovornik abso-
lutizma, fiesimističen nasprotnik -vsakega liberaliz-
ma, da vidi — kakor Maritain in Mauriac le v 
povratku k trdi disciplini, ki človeka, če in kadar 
treba, prisili k dobremu, rešitev iz kalnega kaosa 

i modernega sveta. Ta mož je vsial kot branitelj za-
| pada, ki mu je Oswald Spengler prorokoval neiz-

bežni razpad. In prav s svojim načelom, ki je čvrsto 
! in neizprosno, je Massis postavil Spenglerjevi ide-

ologiji nasproti svoje, iz evropske tradicije izvedene 
ugovore, ki imajo svoj temelj in svojo moč v hvali 
verske discipline. S tega vidika gleda na preteklost 
Evropejca in optimistično riše perspektivo njegove 
bodočnosti. V globokih in vitalnih pogledih zasle-
duje Massis ne le historični, temveč duhovno bio-
loški proces evropskega razvoja in ga brani vseli 
očitkov, ki mu jih Spengler zoperstavlja. Postavlja 
pa evropski problem v meje konflikta, ki ima sledeča 
lica: Konflikt med modernim in srednjeveškim sve-
tom, konflikt med protestantizmom in katolicizmom, 
nafiosled pa še konflikt med germanizmom in_ ro-
manizmom. Njegov zaključek je osvetlitev srednjega 
veka, ki ga postavlja današnjemu času za zgled kot 
resnico zoper zmoto . . . Dokler je Evropi pretila 
boljševiška nevarnost, vstaja Azije in nemirna, na 
novo militaristična Nemčija, je bil problem Evrope 
aktualen in nastala je o njem obširna literatura. Da-
nes so vse te nevarnosti vsaj na videz odstranjene 
in Evropa ne potrebuje več zagovornikov — tako je 
izginila z obzorja tudi Massisova knjiga, katere 
važnost je v primeri z destruktivnim Spenglerjevim 
delom v svoji konstruktivni tendenci očitno mnogo 
večja. Treba pa povdarjati, da gledanje Massisa na 

i evropski problem ni katoliško po bistvu, čeprav mu 
prihaja časih zelo blizu, ampak nacionalistično, s. š. 

Parnik, ki ga jc vihar prelomil na dvoje. Neki z lesom natovorjen parnik je ob ameriški obali za-
lotil silen vihar in mu odlomil ves prednji del. Moštvo se je rešilo na čolnih, kapitan pa jc ostal na 

polgoma pogrezajočem se parniku še dva dni. Naša slika je napravljena z letala. 

Jožef AVcissenberg, ustanovitelj in vodja 120.000 
duš močne sekte v Nemčiji. NVeissenberg stoji te 
dni pred sodiščem, ker je obtožen, da je s svojim 
čudnim zdravljenjem povzročil smrt enega svojih 
pripadnikov. Podobnih obtožb je proti njemu v 

teku že pet. 

Redar nc sme bite debel 

Tako je odločil policijski predsednik v 

Chicagu in izdal ukaz, da morajo redarji, ki 

prekorači jo določeno težo, skrbeti za to, da 

bodo vsak mesec shujšali za en funt. Pri tem 

jim bo dajal potrebne nasvete zdravstveni ko-

misar. Po mnenju policijskega predsednika so 

vitki redarji sposobnejši za svojo službo, zdra-

vejši in — lepši. 

»Svoji ženi dam za god niz biserov.« 

»Pa saj si je vendar želela avtomobi l?« 

»Ha, moj dragi, pri avtomobilu bi takoj 

spoznala, da je ponarejen!« 

» 
Balant ič : »Ka j pomen i , če nos srb i ?« 

Karantar : » D a boš dob i l druščino.« 

Balant ič : »A ka j pomen i , če glava srb i?« 

Karan ta r : » D a jo že imaš.« 

* 

Filozof. »Zakaj pa stojite že ceio uro 

pred cebro?« — »Premišljujem zvezo stvari. 

Al i jc cebra bela in ima črne proge ali pa jc 

črna in ima bele proge?« 

„Poroka na Kurpijah" 

Bogata narodna kultura poljske vasi je propa-
dala sorazmerno z upadkom samorodnih običajev 
in navad ljudstva in danes se prosvetno stanje polj-
skega ]X)deželja niti oddaleč ne more primerjati 
n. pr. visokemu stališču, ki ga v prosvetnem oziru 
zavzema naše slovensko ljudstvo. Prosvetna organi-
zacija širokih mas se šele pričenja, zahteve časa 
stavljajo velike naloge v prvi vrsti šolstvu, gospo-
darskim in prosvetnim organizacijam. Je pa upati 
na najlepše uspehe spričo brzine, s katero se vrši 
ves razvoj poljskega življenja v času po svetovni 
vojni. Pri dviganju kulturnega nivoja vasi igra ne-
dvomno važno vlogo tudi literatura, ki vas in njeno 
življenje vedno |x>gosteje opisuje in poveličuje. Po-
leg tega pa je v prvi vrsti treba omeniti prizade-
vanje, ustvariti obliko l j u d s k e g a g l e d a l i -
š č a , kar pa se vrši nedvomno bolj v duhu sodob-
nega časa in njegovih teženj, kakor pa n. pr. pri 
nas ali J5a na Češkem, kjer se skoro v vsaki večji 
vasi nahaja takozvano a m a t e r s k o gledališče, a 
pravega 1 j u d s k e g a leatra le nimamo. Tozadevno 
prizadevanje pri Poljakili v bistvu išče lastnih tal 
m hoče biti neposredno izraz narodove duše, se 
nasloniti na izključno na tradicijo narodne kulture, 
noče služiti zabavi, ampak odkrivanju, sj^oznavanju 
in doživljanju m i t e zemlje in ljudstva, ki se orga-
nično javlja v estetiki ljudskih navad 111 običajev, 
radi česar ta dela, ki imajo odločno kolektivni zna-
čaj, niti niso nujno navezane na »oder« v običajnem 
smislu. Enega najuspelejših jx>izkusov v tej smeri 
predstavlja »Poroka na Kurpijah«, ljudska igra v 
štirih dejanjih s petjem, godbo in plesom izpod pe-
resa duhovnika V l a d i s l a v a S k i e r k o w -
s k e g a , ki je iz motiva, običajev in obredov krne-
tiškega ženitovanja ustvaril delo visoke umetniške 
vrednosti, jiolno jx>czije, kjer sta f.c organsko zlila 
v estetično celoto primitivizem vsebine in kulture 
oblikujočega talenta. Kritika je sprejela delo z velikim 
priznanjem, kar tudi zasluži. Reči morem, da sem 
imel izreden estetičen užitek, ko sem gledal in po-
slušal to »poroko« v varšavskem Cirku. Delo je na 
programu tudi v Poznanju, kjer se je 16. maja t. 1. 
otvorila velika splošna jjoljska razstava. — Fr. V. 

Ilustracija«. Z Izidom 6. številke je slo-
venska družabna revija »Ilustracija« dovršila 
svoje prvo polletje. V tej dobi se je list zlasti 
tehnično izpopolnil, posebno fotografije so od-
lične. Naslovna stran je topot delo akad. slikar-
ja Go jmi ra A. Kosa ter nam predstavlja avto-
portret sl ikarja v zvezi z mor jem in poletjem 
ter tako očituje značaj vsega zvezka, k i j e naj-
prej morju in solncu posvečen. O gledaliških 
novostih (Ould: Piskač se smeje in Kogoj : Črne 
maske) prinaša mnogo lepih slik, potem karika-
ture Maleša, Smrekarja , Čarga in Sirka — Sirk 

jo zastopan nadal je še z reprodukci jami treh 
značilnih del, Čargo pa s fotografi jami detajlov 
stopnišča hiše g S. škerla. 

Mot iv morja v novejši pol jski knj iževnost i . 
Z lastno državnostjo se je Poljakom odprl dohod 
k morju, in to dejstvo ni ostalo brez vpliva na lite-
raturo. Motiv morja moremo v delili novejše poljske 
literature najti vedno pogosteje, čemur se ni čuditi, 
saj nudi pisatelju, hrepenečemu neprestano po ve-
dno novih metamorfozah snovi, obilo prelepih in 
prezanimivih možnosti. Morje je predmet, s katerim 
se moreta obogatiti i naturalist i romantik. Prvi se 
je okoristil s to snovjo Štefan Žoromsld v povesti 
>Veter od morja«, v tem slavospcvu morju in po-
vesti o kašubskem ljudstvu in njega odporni borbi 
proti raznarodovanju. Poleg njo je treba omeniti 
jiovest Jurija Bandro\vskega (brat Kadena) z na-
slovom »Zolojka«, ki slika življenje kašubskih ri-
bičev, prikazujoč že izginjajoče tipe in običaje, in 
je dosedaj v literaturi najbolj uspela slika življenja 
na poljskem obrežju. »Samostan in morje«, povest 
Štefana Grabinskega, avtorja izvrstnih zbirk novel, 
jc zanimiva, ker uvaja v_ literaturo jx>ljsko kasub-
sko narečje, a se esieiično lomi radi nesoglasja 
oblikovanega principa, realizma in fantastike. Sem 
spadajo tudi fantastične novele Jurija Bogdana 
Rychlinskega in morske povesti Stanislava Marijo 
Salinskega, Tadevša Denbickega in drugih. — Fr. V. 



IZKAZ O STANJU NARODNE BANKE 
z dne 30. junija 1929 (Vse v milj. Din; v oklepajih 
razlika napram izkazu z dne 22. junija 1929). — 
A k t i v a : Kovinska podlaga 289.0 (— 2.4), poso-
jila: menična 1260.2, lombard. 240.5, skupaj 1500.7 
(+ 29.1), saldo raznih računov 375.3 (— 18.1). — 
P a s i v a : Bankovci v obtoku 5195.8 ( + 232.1), 
drž. terjatve 103.4 (— 112.8), obveznosti: žiro 528.6, 
razni računi 185.6, skupaj 714.2 (— 110.8); ostale 
postavke neizpremenjene. — Izkaz banke za ulti-
mo kaže nadaljnje padanje deviznega zaklada, ki 
znaša sedaj 375.3 milj. Din, vendar pa moramo 
vpoštevati, da smo tik pred izvozno kampanjo in 
dotokom deviz v našo državo. Obremenitev banke 
k ultimu se vidi iz padca naložb pri banki in 
dviga meničnega portlelja. 

B I I . ANCE iN P O S L O V N A P O R O Č I L A 

Jugoslovanska tekstilna tvornica Mautner, 
d. <1. v Ljubljani. Iz poslovnega poročila za 1928, 
podanega na občnem zboru dno 5. t. m. pod pred-
sedstvom gen. ravn. Ljublj. kred. banke Al. Tyka-
ča, posnemamo, da je bilo 1. poletje ugodno, drugo 
pa slabše. Podjetje je povečalo svoje poslovanje v 
vseh obratih. Uspešno konkurenco omogoča že 
1928 deloma izvršeno, letos pa nadaljevano moder-
niziranje pogona in sploli strojne uredbe. V bilanci 
so se investicije povečale od 39.4 na 46 milj. kakor 
tudi dolžniki od 34.5 na 35.5 in zaloge od 27.6 na 
28 milj. Din. Med pasivi so upniki narasli od 91.9 
na 95 milj. Din. Za 1928 se zopet izplačuje 5% di-
vidende. Radi demisije dosedanjega predsednika 
Izidorja Mautnerja je bil izvoljen za predsednika 
Artur Kuffler, veleindustrijalec iz Prage. 

Predilnica in tkalnica v Dugi Resi izkazuje za 
1928 2.4 (2.4) milj. čistega dobička. Pri kapi-
talu 56.25 in diferenci dolžnikov v korist upnikov 
14.2 (6.9) milj. so se investicije povečale od 38.6 
na 41.4 milj, blago od 43.1 na 51.6 milj. Din. Divi-
denda je zopet 84 Din na delnico 2500 Din. Sedaj 
je podjetje začelo graditi lastno električno centralo, 
da se osamosvoji od Karlovške. Zgradba bo go-
tova septembra, v pogon pa bo stavljena centrala 
marca 1930. Stroški so preračunani na 12 milijo-
nov dinarjev. 

Brodarska «1. d. »Occani.i«, Belgrad—Sušak. 
Svetovni tovorninski trg je bil lani izredno slab, 
vendar izkazuje pri zmanjšanem donosu 39.9 (44.1) 
milj. povečanje stroškov radi reparatur od 40.3 na 
41 milj. Din, skupno izkazuje družba za 1928 2.7 
milj. izgube napram 2.3 milj. dobička v letu 1927. 
Ta neugodni rezultat je pripisovati izpadu subven-
cije za 1928 za linije, ki so bile vzpostavljene v na-
šem narodnogospodarskem interesu. V zvezi z iz-
gubo je povečanje upnikov od 6.1 na 18.3 milj. 
Brodovje (21.957 br. reg. ton) ie bilansirano s 36.2 
(28.1) milj. Din. 

LIoyd Triestino izkazuje za 1928 0.6 milj. či-
stega dobička (1927 0.5) in se za 1928 ne bo izpla-
čevala nikaka dividenda. Njegovo brodovje ima 
42 ladij z 207.000 br. reg. tonami. 

KONKURZI IN LIKVIDACIJE 
Konkarz je razglašen o imovini Flerina Jo-

$ka, neprot. lesnega trgovca v Domžalah; prvi zbor 
upnikov 13. julija, prijaviti do 15. avgusta, ugotov. 
narok 31. avg. 1929; nadalje o imovini Premlča 
Gvidona, trgovca v Šoštanju, prvi zbor upnikov 
18. julija, prijaviti do 15. avgusta, ugotov narok 
5- septembra. 

Potrjena poravnava, Traunova Anica, trgovka 
V Mariboru za 35%. 

Naknadni ugotovitveni narok: Durjava Maks 
'& Co. v Mariboru 15. julija. 

Narok za prisilno poravnavo: Wutti Vincenc, 
trgovec v Kočevju, 17. julija. 

Konkurz je napovedala Eskomptna i privredna 
banka v Adi, ki je obstojala že od I. 1892 (Ada-
gender Volkswirlschiftliche Bank). Še bilanca za 
1927 izkazuje pri vlogah 7 milj. Din in pri kapitalu 
0.7 milj. 115.768 Din čistega dobička in se je pla-
čala za to leto osemodstotna dividenda. Narok je 
30. avgusta. 

Likvidacije: Jos. L. Račiča sinovi, trgovina s 
kožami in usnjem, d. d. v Zagrebu predlaga ob-
čnemu zboru 16. t. m. likvidacijo. — Svoječasna 
tvrdka Jos. L. Račič sin v Zagrebu se je 1922 iz-
premenila v deln. družbo s kapitalom 0.2 milj. Din, 
sedaj pa zaradi težkih razmer v kožarski in usnjar-
ski stroki likvidira. — Metropol-kino, d. d. za šir-
jenje filmske industrije in umetniških prireditev 
V Zagrebu tudi predlaga občnemu zboru 17. julija 

likvidacijo. Bilanca za 1927 izkazuje 11.965 Din iz-
gube, za 1928 pa 10.827 Din in lo pri kapitalu 
25.000 Din. Družba je bila ustanovljena 1920 s ka-
pitalom 0.45 milj. Din, ki se pa amortizira. 

* 

Slovenski premogovniki so lani dali sledeče 
količine premoga: Trbovlje 828.000 ton, Zagorje 
258.000, Hrastnik 150.000, Brezno 101.000, Ojstro 
88.000, Rajhenburg 88.000, Kočevje 66.500, Liboje 
6700 (vse last Trboveljske premogokopne družbe); 
Velenje 126.500, Zabukovca 31 500 (last države); 
Šent Janž 77.700 (Andrej Jakil); Leše 16.700 ton 
(Henckel-Donnersmark); Zabukovica 10.200 (Kera-
mična industrija); Dobliče Loka 9900 (premogo-
kopna družba Bela Krajina); Trobni dol 6800 (last 
sladkorne tovarne Čuprija). Nadalje je premogov-
nik Orle dal 339 ton črnega premoga (Trg. list). 

Podaljšanje velezakupov soli. Iz Belgrada po-
ročajo, da je finančni minister odobril sklep mo-
nopolske uprave, da se vsi dosedanji velezakupi 
soli podaljšajo do 31. marca 1930. 

Električna centrala in tramvaj ter vodovod v 
Osjeku so se fuzioniran. Novo podjetje nosi ime: 
»Munjara, tramvaj i vodovod si. i kr. grada Osjek«. 

Borza 
5. julija 1929. 

DENAR 
Tudi danes je bil devizni promet znaten, po-

sebno v devizah Curih in Berlin. Tečaji so se med-
narodno učvrstili, pri nas beleži čvrstejši tečaj 
Dunaj. V devizah Dunaj in Trst je bilo zaključeno 
privatno blago, ostale devize pa je dala Narodna 
banka. 

Ljubljana. — (V oklepajih zaključeni tečaji). 
Amsterdam 2287.75 bi , Berlin 1355.75—1358.75 
(1357.25), Bruselj 791.12 bi., Budimpešta 993.70 bi., 
Curih 1094.40—1097.40 (1005.90), Dunaj 799.60 do 
802.60 (801.10), London 276.21 bl„ Nevvvork 56.87 
blago, Pariz 222.90 bi., Praga 168.20—169 (168.60), 
Trst 296.95—298.95 (297.95). 

Zagreb. Amsterdam 2287.75 bi., Berlin 1355.75 
do 1358.75, Budimpešta 992.20—995.20. Dunnj 799.60 
do 802.60, Curih 1094.40—1097.40, London 275.92 
do 276.72, Newyork 56.77—56.97, Pariz 221.90 do 
223.90, Praga 168.30-169, Trst 297.01—299.01. 

Belgrad. Berlin 1354—1355, Budimpešta 992.20, 
Dunaj 799.80—802.60, London 275.92—276.72, New-
york 56.67—56.97. Pariz 221.90—223.90, Praga 
168.20—169, Trst 297.11—299.11. 

Curih. Belgrad 9.1275, Berlin 123.80, Budim-
pešta 90.60, Bukarešt 3.085, Dunaj 73.10, London 
25.2125, Madrid 75, Newvork 520, Pariz 20.335, 
Praga 15.385, Sofija 3.75, Trst 27.20, Varšava 58.30. 

Dinar notira: na Dunaju deviza 12.48'A, v 
Londonu, Newyorku in v Pragi nespremenjeno. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 
Ljubljana. Celjska 170 den., Ljublj. kreditna 

123 den., Praštediona 850 den.. Kreditni zavod 
170 den., Vevče 125 den., Ruše 275—285, Stavbna 
50 den.. šešir 105 den. 

Zagreb. Drž. pap.: vojna škoda ar. 407—408, 
kasa 407—407.50 (407), termini: 7. 408 - 409, 8. 411 
den., 12. 423.50—424, 7% invest. posoj. 50.50—51, 
agrari 84.75—85.50. Bančni pap.: Hipo 202 d., Po-
ljo 16—16.50, Hrv. 50 d., Kred. 93 d., Jugo 82—83 
(82), Lj. kred. 123 d., Medjun. 56 d., Praštediona 
852.50 d., Srpska 152 d. lnd. pap.: Guttmann 203— 
205 (200), Slavonia 175 d., Slavex 97 d., Danica 
118—120 (118), Drava 350—400, Sečerana 405— 
410, Osj. ljev. 200—210, Union 170—175, Isis 18 bi., 
Ragusea 490—495, Trbovlje 460—470, Vevče 125 d., 
Nar. šum. 32.40, Piv. Sar. 115 bi., Oceania 195 d., 
Jadr. plov. 575 bi. 

Belgrad. Narodna banka 7760, agrari 51.50, 
vojna škoda 405, 7. 408. 

Dunaj. Podon.-savska-jadran. 82.95, Wiener 
Bankverein 22.05, Bodencredit 100.30, Creditinst. 
53.30, Escompteges. 21.50, Aussiger Cheniische 
236.50, Slavex 12, Al.pine 39.50, Trboveljska 57.50, 
Kranj. ind. 32, Leykam 6.80, Rima Murany 110.05. 

Les 
Na ljubljanski borzi je bilo zaključeno: pet 

vagonov hrastovih drv in dva vagona oglja, skupaj 
sedem vagonov. Tendenca neizpremenjena. 

Žito 
Hosa v pšenici se je danes nekoliko polegla, 

dasi se cene zlasti v potiskah boljših postajah drže 

še zelo visoko z enako čvrstostjo. Spodnjebačko 
blago velja 212.50 naklad, post., a gornjebačko po-
tisko 215—220. Promet v tem predmetu se je da-
nes nekoliko izboljšal, dasi se kupci drže še na-
dalje precej rezervirano. — Koruza je neizpreme-
njena v ceni, promet ima dokaj živahen, zlasti zato, 
ker je laplatska zopet neprimerno draga in izpadla 
iz možnosti uvoza. V ostalih proizvodih je malo 
kupčije, cene so jim neizpremenjene, istotako tudi 
tendenca. 

V Ljubljani so notacije neizpremenjene. 
Zaključeni so bili štirje vagoni pšenice in en 

vagon moke, skupaj pet. vagonov. — Tendenca 
neizpremenjena. 

Soinbor. Pšenica bačka, banatska, sremska in 
slavonska 205—210, bačka potiska šlep 212.50 do 
217.50, banaška Begej šlep 210—215; oves bački, 
sremski, banatski 190—195. Vse ostalo neizpreme-
njene. Promet 335 Vi vagona. 

Novi Sad. Pšenica bač. 210—212.50. pot. ban. 
215—220, srem. 210—212.50, koruza 215—217.50, 
moka (K) in Og 320.50—330.50, št. 2 282.50—202.50, 
št. 5 267.50-277.50. št. 6 260—265, št. 7 240—250, 
št. 8 140—150, otrobi bač., ban. 120—130. Promet: 
56!4 vag. pšenice, 62 koruze, 5 moke, 1 otrobov, 
skupaj 124 % vag. 

Budimpešta. Tendenca oslabljena. Pšenica 
oktober 23.96—23.83, zaklj. 23.82—23.83! marec 
26.10—26.26, zaklj. 26.01—26.02. Rž oktober 19.10 
—19.13, zaklj. 19.13—1914, marec 21.05—20.90, za-
ključek 20.90—20.92. Koruza maj 18.95—18.74, za-
ključek 18.74—18.75, julij 23.15, zaklj. 23.12-23.15. 

Živina 
Na živinski sejem v P t u j u dne 2. t. m. je 

bilo prignanih 756 glav goveje živine, od tega 268 
krav, 130 telic, 2 teleta, 290 volov, 39 juncev, 27 
bikov in 86 konj, ki so notirali: krave 3.50—8, 
telice 8—11, teleta 13, voli 8—10, junci 7.50—9, 
biki 7.50—9.50Din za kg žive teže. Konji 700 do 
6000 Din za komad. Prodanih jebilo 385 glav go-
veje živine in 34 konj. Na svinjski sejem 3. t. m. 
je bilo pripeljanih 315 svinj, cena je bila 8—13.50 
Din za kg žive teže, za praseta 100—250 Din za 
komad. — Prihodnji živinski sejem se vrši dne 
16. julija t. 1. 

Radio 
Tragična zgodba 

Po jugovzhodnem predmestju Ljubl jane je 
popoldne motovilil orjaški človek, ki je kazal 
na prvi pogled vse znake omahujoče utrujeno-
sti. Pozneje se je ugotovilo, da je mož teme-
ljito »ginjene. Negotovih korukov se je bližal 
prijazni liiši, ki jc zaznamenovana, da deli lač-
nim in žejnim koncesionirano gostoljubje. Tepa 
žejni rodoljub ni hotel niti mogel prezreti. Za 
hip je obstal na cesti pred hišo in si določil mi-
zo pod senčnatim kostanjem, za katero je na-
meraval sesti. Tedaj pa so planili iz sobe skozi 
odprto okno energični moški glasovi, ki so no-
vega gosta v hipu zmedli. Z obema rokama se 
je oprijel roba okrogle mize, potisnil klobuk 
na tilnik in pričel divje buljiti skozi okno v 
sc-bo. 

»Kaj, mene bo kdo zmerjal? Mene, ki pla-
čujem davke in ki nisem nikomur nič dolžan?«, 
se je pričel nenadoma razburjati. 

»1, kdo vas pa zmerja, gospod?« je mirila 
postavna natakarica. »Saj vam nobeden nič no-
če! Povejte rajši, kaj boste pili!« 

»Nič pil! To se pravi, bom pil, saj za svoje! 
Ampak kadar bom jaz hotel, ne ti, deklina, 
pardon, sem hotel reči: gospodična. — Ha, ven 
z nj im! Ali slišite, kako se mi posmehuje! 
Kar krohoče se. Ven pridi, da se tukajle, pod 
kostanjem pomeriva! — Ka j pravi? — Aha, je 
že bolj miren; bi se rad pobotul z menoj, ne? 
\erjamem. Nu ja, pa hodiva prijatelja! Pol li-
tra, gospodična, »ga« prinesite in pa dva ko-
zarca.« 

»Čemu dva?« 
»Za onega, ki se iz sobe krega z menoj.« 

Recite mu, naj pride ven!« 
»V sobi ni nikogar.« 
»Nikogar? Bi me imeli radi za norca? Mar 

mislite, da vidim in slišim strahove? Čujte, že 
zopet »štenka!« Sedaj mi je pa res dovolj. »Auf 
biks!« Ven z nj im! Čakajte, sam grem ponj! 
Bo videl, kdo sem jaz! Bo videl, iz koga se upa 
norce briti!« 

Planil je kvišku in se pognal proti vhodu. 
Pri tem so se mu zapletle noge med stole in je 
hudi mož omahnil proti sosednji mizi, kjer je 
sedela solidna mešana družba. Ženske so pre-
strašeno kriknile, ker so to menda v takih pri-
merih spodobi. Mogočno podbočena je stala na 
pragu silna natakarica in se hudomušno smeh-

ljala. Dvignil se je izza neke mize brkat četr-
tinkar in resno spregovoril: 

»Zaščitite nas, blaga točajka, radi reda in 
lairu! Tu se neha zubava in vse kaže, da bo 
prišlo do nerodnosti!« Mežiknil je gost točajki 
in sta se sporazumela. 

»Vi, ki se razburjate in rogovilite, pro-
sim, pojdite z menoj, da obračunava s predrz-
nežem, ki vas »žali«! 

Prijela je hudega moža pod roko in ga 
vedla v sobo. Z bojevitim pogledom, se je ozrl 
no vseh kotili in se prepričal, da ni ni-
kogar v sobi. Krotko je sprostil stisnjene pesti 
in pobesil roke ob životu ter v topem neraz-
umevanju položaja in menda tudi samega sebe. 
zmajal z glavo. Naposled se je vpraša joče za-
zrl v žareče obličje natakaričino. 

»Radio imamo!« je lakonično povedala 
ženska. 

»Ua-ra-ra... O, jaz — tepec! Zakaj mi 
niste tega takoj povedali? Pa je bilo vendarle 
čuti, kot da me nekdo zmerja in se mi posme-
huje. Kaj pa je bilo tisto in kdo je govoril po 
radiu?« 

Dekle je vzelo v roke »Slovenca« in čitalo 
v radijskem veslniku med programi: Fridolin 
Žolna, humoristično čtivo. 

Mož se je resignirano zgrudil na bližnji 
stol in se zamislil. 

»Zmoti se vsakdo lahko.« je skušala to-
lažiti natakarica. 

»Da, da, vsakdo, posebno še, če si »ga« pre-
več privošči. Nikoli več! Prinesite, gospodična 
sifona, dve, tri steklenice; ne grem prej odtod, 
da sc mi doccla izkadi. O, kako sem se 
osmešil!« 

Programi Radio-Ljubtjana t 
_ Sobota, G. julija: 12.30 Reproducirana glasba. 

13 Časovna napoved, borzna poročila, reproduci-
rana glasba. 13.80 Iz današnjih dnevnikov. 18 Kon-
cert Radio-orkestra: PavčiJ: Naiodna koračnica, 
Benatzki: Pride dan, Schubert: Ti si moj mir, Re-
bikoff: Romanse sans Paroles, Wagner: Pesem 
večernici, Rubinstein: Une Larme, Jfirnefeld: 
Uspavanka, Rachmaninoff: Sereuada. 19.30 O. Jele-
nič predava o prirodnih lepotah Slovenije v espe-
rant. jeziku. — 20 Bratina: Antologija slov. lirike. 
20.30 Prenos zagrebškega programa. 22 Časovna 
napoved in poročila. 

Drugi programi i 

Belgrad: 12.45 Radijski kvartet. — 17 Ura za 
deco. Pravljice bere teta Bandič. — 17.25 Radio-jazz. 
— 20.00 Pred Dj. Lukič, >0 plavalnem športu«. — 
20.25 Slovenske narodne pesmi. Poje Jožica Barle, 
pri klavirju dr. Gerasimenko. — 21.00 Dnevne vesti. 
— 21.15 Koncert s harfo. — 22.45 Bran. Nušič: 
»Oba tala«, veseloigra. — Zagreb: 13.15 Plošče. — 
20.30 Nemška glasba. Sodelujejo: Martina Blažeko-
vič (sopran), Dragulin Arany (viola) in dr. Milan 
Majer (klavir). I. Kg. Kornauth: Sonala za klavir in 
vioio cis-mol. II. Schubert: 1. An die Musik, 2. Lied 
der Mignon, 3. Alinde. III. H. Wolf: 1. Gesang Wey-
las, 2. Elfenlied, 3. Verborgenheit. IV. R. Strauss: 1. 
Morgen, 2. Die Zeitlose, 3. Trauni durch die DSm-
merung. 4. Zueignung. (Simultanska prireditev za 
Zagreb in Ljubljano). — Praga: 11.00 Prenos iz 
»Starega trga«: Narodna proslava Jana Husa. — 
12.00 Opoldanski koncert. — 19.15 Koncert. — 20.00 
Husitski zbor; poje zbor grafikov. — 20.30 Drama: 
J. K. Tyl: »Učitelj Jan Hus«. — 22.25 Plesna godba. 
— Stutlgart: 15.00 Poletno slavje. — 16.00 Koncert 
(nemška pevska zveza); 20.00 »Orlej v podzemlju«, 
opereta v 4. dej. J. Offenbach. — 23.15 Plesna glas-
ba. — Toulouse: 12.45 Koncert (harmonika); 13.00 
Španske pesmi. — 13.15 Simfon. orkester. — 20.30 
Koncert (lovski rogovi). — 20.45 Solistični koncert. 
21.00 Koncert. — 21.45 Plesna godba. — Berlin: 
17.00 Popold. koncert. — 20.00 »Akustični film«. 
Nato poročila, plesna godba do 0.30. — Dunaj: 11 
Dopoldanski koncert. — 16 Popoldanski koncert. — 
17 Mladinska ura. — 18.40 Pesmi in spevi. — 19.25 
Friedrich Schreyvogel čila iz svojih laslnih del. — 
20.15 »Adieu Mirni!« Opereta. 

Poizvedovanja 

Izgubila se je srebrna tula damska zapestna 
ura z verižico. Ker mi je bila drag spomin, prosim 
najditelja, naj mi jo vrne proti dobri nagradi. Mira 
Jeruc, Pražakova ul. 17/11. 

Našla sta se 1 moški in 1 ženski dežnik na 
živilskem trgu. Dobita se v Tržnem nadzorstvu od 
11. do 12. ure. 

Izgubil sem v poslopju mestnega magistrata 
važne šolske in invalidske listine. Poštenega naj-
ditelja prosim, da jih vrne. Avgust Habič, Državna 
protezna delavnica, sv. Petra vojašnica. 
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I I I E I S Ž E 

»Ne pozab i , da prež i jo po vsej peč in i in da še 

n i tema .« 

Počaka l i so torej neko l i ko v zavetju za nek im 

z idom, po tem pa stopi l i dal je . Stena zadaj za mestom 

n i b i l a samo navp i čna , ampak naravnost p rev i sna ; 

ko so torej pr i š l i t ik do nje , so b i l i varn i p red kop j i 

i n pušč i cami Baka i rov . Tu p r ide jo skupa j z J u a n o m 

in četo k ak i h dvajset Hu lov . 

» J e k a j n ovega ? « vpraša A l an . 

»Ničesar , r azen da b i b i l a dva ali štiri naše može 

k m a l u ub i l a ve l i ka skala, k i so jo treščil i p reko roba 

Baka i r i , « odvrne J u a n . 

»Nič novega ,« reče A l a n precej srdito. » J u a n , 

zdaj k a r od id i in se dobro nasp i ! Moj bra t ranec Gre-

gorja in A n d r e w M i l l i ken ti bosta o polnoč i pr iš la 

pomaga t . « 

70. Ko je divjal vihar. 

J i m je še stal na straži , ko prav pred polnoč jo 

zadene skupa j z A l a n o m . 

»Naš čas je ž e skoro poteke l ,« reče A l an . » J u a n 

bo zda j zda j tu. Dos le j je b i lo vse m i rno . « 

»Morda zato, ker so Baka i r i izvedel i , da ste do-

b i l i o jačen ja ,« m e n i J im . 

»Mogoče; venda r pa se je vsaj men i zde lo neko-

l i ko prevoč m i rno . P o cel ih tedn ih je to prva noč, 

d a n i so še n ičesar poskusi l i . Zviti so kot opice. Neko 

noč n eka j zas l iš im in k m a l u zas led im, da se neka j 

sovražn ikov spušča dol , vsaj m is l i l sem tako. A l i mi 

j ih n iso spušča l i le zato, da me premot i jo in zaposl i jo 

na tem koncu stene in sem koma j še o pravem času 

spozna l p revaro i » stekel na drug i konec, k jer so za-

čeli pa zares napada t i ? ! B i l o je po tem neka j časa iako 

ž i vahno . « 

» J u a n je že tu ,« reče J i m . » K a j mis l iš , a l i ne bo 

vesel, če še neka j časa ostaneva t u ? « 

»Ne,« odgovor i A l an . »T i in Sam se morata ta-

ko j vrn i t i , pa t ud i jaz po j dem z vama .« 

B i l o je j ako temno, k o so se vrača l i po p razn ih 

cestah med p r a zn im i h i š am i domov . 

»Nič se ne b i čudi l , ako b i začelo deževat i ,« 

reče A l an . » P r a v sreča b i b i la , ako b i hotelo,« na-

da l ju je nato, »kajt i Baka i r i dežja n ima j o rad i . Vsa j 

doslej n iko l i še n iso poskuša l i p lezat i po steni dol i , 

ako je b i la noč mokra . « 

A l a n je v reme dobro p rerokova l ; koma j sta 

n amreč fanta pr i š la n a svoje stanovanje, že se po-

sveti in zab l iska , bobneče se oglasi g rom in vl i je dež. 

»Ubog i J u a n ! « reče J i m , k o pogleda ven. »Ves 

bo premočen . Sam , že spet je z ag rme lo l « 

»To nazadn je pa n i b i l o g rmen je , « reče Sam ži-

vahno. B i lo ie s t re l j an je ! « 

Oba sta za h ip m i r no stala in poslušala . Zopet 

isti glas. 

»P rav imaš, Sam,« reče J i m na kratko. »Gotovo 

so Baka i r i na de lu vk l j u b temu, kar je poveda l A l an . 

Po jd iva ! Na j ina dolžnost je, da pr iskoč iva na pomoč ,« 

Brž si na takneta k l obuke , vzameta pištole in pla-

neta ven, k jer je l i lo kakor iz škafa . V svoji nagl ici 

pa sia pozab i la ; katera smer ie prava in ko se znova 

zabl iska, spozna J i m , da sta na čisto neznan i cesti. 

J az som to tudi že opaz i l , « reče Sam, ko mu 

J im pove, da sta zgreši la. G l a vno smer imam sicer 

v glavi , vendar pa n i vredno , da b i se ub i ja la po teh 

neznan ih u l ič icah . Tam le je g lavn i trg. Po jd iva zopet 1 

tja, pa bom takoj spoznal , k a m morava kren i t i . « 

Hod i , « reče J i m na kra tko in Sam, k i je imel 

za smeri p ravo morna r ske glavo, se zasuče ter p r ide 

naravnost na trg. Todle morava , za te inp lom.« 

Zope l posveti bl isk in š ine p reko neba, J i m pa i 

obstane kot u kopan in zgrabi Sama za roko. »S to j ! « 

m u s ikne šepetaje ter ga potegne za nek i steber. 

» K a j pa j e ? « vpraša Sam . 

/Nekdo gre v tempe l ! Ni pa b i l k ak Hu la? Pre-

ve l ik je za to. M is l im , da je b i l Gadsden . « 

Sam se zdrzne in zagode: »Tat ! Za dragu l j e 

m u je ! « 

»Seveda ,« m u odgovori J im . »Pa to n a k ano m u 

morava zabran i t i . « 

Sam je r edkokda j omahova l , zdaj pa le n i vede l , 

ka j na j stori. »A l i se smeva spuščati v to nevarnos t? 

A l i n isva bo l j do lžna J u a n u pomaga t i ? « 

»Ne ve r j amem, da b i tam sploh pomoč i potrebo-

va l i , « odgovor i J i m razsodno. »S l u t im celo, da je stre-

l ja l eden od Gadsdenov ih l j u d i prav zato, da nas 

spravi na napačno s led.« 

Pr i teh besedah pa zopet zažari b leda b l i skova 

luč in j ima jasno razsvetl i okol ico. Poka že j ima trg, 

k i je b i l kakor potok, pokaže pošastno gmoto t emp la , 

pa tud i čokatega č loveka r jave polt i , k i stoji med 

vrat i . 

To je eden Gadsdenov ih l j ud i , « reče J i m u rno . 

Go lovo ga je Gadsden postavi l na stražo. Ka j na j 

storiva, S a m ? A l i ne bo bo l je , da greva po pro-

fesor ja?« 

»Ni časa,« ga zavrne Sam . » š koda bo nare jena , 

p reden ga bova mogla dobi t i . J i m , vse je na na j i n i h 

r amah . Zalez iva stražo in jo zgrab iva ! Naprej !« ' 

Za takole podjet je je b i l Sam kakor ustvar jen , 

'(••!•-'. j t i dasi težak in močan je b i l u r en in g ibčen kot 

maček ; J im je b i l kar zadovo l jen , da je šel Sam na-

prej. Največja nevarnost je b i la tedaj , ako b i ju 

obsveti l b l isk, pa Sam se je p laz i l v temp lovem pred-

dvoru od stebra do stebra ter paz i l , da je b i l ves čas 

dobro skrit. Tako je torej Gadsdenov človek zapazil 

n jegovo navzočnost šele tedaj , ko ga je na t i ln iku 

povoha la in pr i t isn i la Samova pištola . 



Otvoritev nove speclfalne trgovine 
s kisom, žganjem in sadnim sokom 

Adalberf Gusel 
Maribor, Aleksandrova cesta štev. 39 

Pondeljek 
S 

j u l i j a 

M A L I O G L A S I 
Vsaka drobna v r s t i c a 1-50 D i n ali vsaka b e s e d a 5 0 p a r . 
Najmanjši oglas 5 D i n . Oglasi nad devet vrstic se računajo više. 

Za odgovor znamko! — Na vprašanja brez znamke ne odgovarjamo. 

l l u ž b e iščejo I 
Kuharica 

dobra in varčna gospo-
dinja, izvežbana v likanju, 
šivanju in vzgoji otrok, 
ž e l i službo gospodinje. 
Gre tudi na zavod. Po-
nudbe prosi na upravo 
»Slovenca« pod »Samo-

stojna« (Gabrijela). 

Vrtnarski pomočnik 

pošten, vešč vseh vrtnar-
skih del, z dobrimi spri-
čevali, želi spremeniti 
mesto in prosi cenjene 
ponudbe pod »Vrtnar št. 

7230« na upravo lista, 

Dekle z dežele 

išče službe. Gre za vsako 
kmečko delo. Naslov v 
upr. »Slov.« pod št. 7255. 

Fina šivilja 

išče dela. Gre tudi na 
dom. Ponudbe na upravo 
»Slov.« pod šifro »Šivilja«. 

i l u ž b o d o b e 

Vajenec 

s predpisano šolsko iz-
obrazbo, ob lastni oskrbi, 
se sprejme v manufaktur-
no trgovino v Ljubljani. 
Ponudbe pod »marljiv« na 
upravo lista pod št. 7289. 

Kam v nedeljo? 

Vsi na Orle, kjer priredi 
V nedeljo, dne 7. t. m. 
8b 2 prostovoljno gasilno 
društvo »Orle« veliko vrt-
fio veselico, srečolov, ples 
itd. Vljudno vabljeni. — 

Odbor. 

Dva vajenca 

se sprejmeta za klepar-
sko in vodovodno inšta-
lacijo. - Mihelič in drug, 
Ljubljana, Dunajska c. 41. 

Posredovalnica Odrine 

Miklošičeva 28 — takoj 
rabi več natakaric za ne-
deljo ter služkinje, kuha-
rice, natakarice za stalno. 

Kroj. pomočnika 

za navadno delo, iščem. 
Nastop takoj. Plača po 
dogovoru. A. Bečaj, kro-
jač, Sv. Vid 10, pošta 

Begunje pri Cerknici. 

Puhasto perje 

kg 38 Din, razpošiljam 
po povzetju najmanj 5 kg. 
Izkoristite priliko, dokler 
traja zaloga. L. Brozovič, 
kemička čistiona perja, 

Zagreb, Ilica 82. 

Proda se: 

Parni stroj 100—120 IIP, 
2 diname, skupno 80 HP, 
nap. 110 volt. (Gleichstr.), 
1 stroj za led na amonjak, 
1 stroj za led za (Kohlen-
saure). Različne zračne 
sesalke in za vodo. Raz-
lične rezervoarje za vodo. 
Različne ležaje, jermenice, 
razni ventili, cevi od 3 do 
4 cole za vodovod, skup-
no s sesalko ca. 300 m. 
Razni drugi materijal. — 
Ogleda se v bivši pivo-

varni Laško pri Celju. 

Gostilničarji, pozor! 

Prodam 300 hI jabolčnika, 
sladkega, po 3 Din, fran-
ko Pesnica. Ponudbe na 
Ivana Ribič, posest., Sv. 
Jakob v Slov, goricah. 

Austro Daimler 

ADM, športni tip, 6 ci-
lindrski, zelo dobro ohra-
njen, z 2 rezervnimi ko-
lesi, se takoj proda. Vpra-
ša naj se pri Mihael Ože-
ku, mehaniku v Celju. 

»min minimumi milili uummni 

JOSIP HAFNER 

M A R A HAFNER roj. CENTA 

POROČENA 

LJUBLJANA 4. VII. 1929 ŽELIMLJE 

J l l l l l l l l . H I I I I K I « 

Za jugoslov. patent št. 5025 od 1. maja 1927 na: 

Nagonska priprava za pralne stro-
je z avtomatič. prekrmiljenjem, 
ki se izvrši s pomočjo trenja in z 
direktno sklopljenim motorjem 
(Antriebsvorrichtung iiir Waschmaschinen mit au-
tomatiseher, durch Reibung erfolgender Umsteu-

erung und direkt gekuppeltem Motor) 

se iščejo kupci ali odjemalci licenc. 

Cenjene ponudbe na: 

Ing. MILAN ŠUKLJE — LJUBLJANA , 
Beethovnova ulica 2. 

Gostilna 
no račun se odda 
pošteni in sposobni natakarici, ki je zmo-

žna kavcije. Poizve se pri Osrednji vinar-

ski zadrugi, Kongresni trg 2. Nastop se 

želi čim prej. 

Direkcija drž. rudnika Velenje nabavi na dan 

12. julija 1929: 

1000 kg surove kave v zrnu ,Santos I.' 
Natančnejši pogoji se dobijo pri podpisani. 

Ponudbo je kolkovati s 5 Din. 

Iz pisarne Dir. drž. rudnika Velenje, štev. 6298-11. 

Livar - mojster 
za lito železo, bron in belo kovino 
— se sprejme pod ugodnimi pogoji 
za veliko tovarno v Dalmariji. — 

Ponudbe na: Poštni predal 167 — Ljubljana 

Krasno posestvo 

45 oralov travnikov in 
njiv, 24 oralov lepega go-
zda z vsem živim in mrt-
vim inventarjem naprodaj 
za 325.000 Din. Ponudbe 
na upr. »Slov.« Celje pod 
»Gozd za sečnjo« št. 7291. 

umiuitiiiiiuimmiiiMiiiuiiiiimiiuii 
Med. Univ. 

Kupim 

hrastove hlode. - J. Po-
gačnik. Ljubljana. Kralja 

Petra trg 8. 

Bukova drva 

1. vrste kupujem v malih 
in večjih količinah. Po-
nudbe na poštni predal 

299, Zagreb. 

Kupim 

špecerij. stelaže in pulte. 
Hinko Krek — Ljubljana, 

Einspielerjeva ulica. 

Opravo 

za malo špecerijsko trgo-
vino, dobro ohranjeno, 
kupim. Ponudbe na upr. 

lista pod »Špecerija«. 

Krasno posestvo 

na prodaj ali ugodna pri-
lika za priženitev, lega 
lepa ravna, sadonosnik, 
njive, travniki, gozd in 
mlin, stalna vodna moč, 
pripravno ludi za žago, 
15 minut od železniške 
postaje. Cena po dogo-
\'oru. Ponudbe na: Alojz 
Prah, posestnik, Št. Janž, 
p. Meža pri Dravogradu. 

ordinira s 1. julijem 

od lA 1 0 — 1 2 in od 4—5 

Gledališka ulica 12-1. 

iiiiiimiiiiimiimiiiiiimimimiiiiiiiii 
N. Sadlucki 

hirosof in grafolog spre-
jema vsak dan med 9 
do 12 ter 14—19 v Celju, 
Hotel »Evropa« št. 19. -
Ostane samo 5 do 6 dni. 
Potem potuje v Dobrno. 

Pekarija 

v industrijskem kraju na 
Gorenjskem, se odda v 
najem. Naslov v upravi 
»Slovenca« pod št. 7110. 

H ? W i 8 

Šoferska šola 

prva oblastv. koncesijon., 
Čamernik, Ljubljana (Ju-
goavto), Dunajska cesta 
36, Telef. 2236. Strokov-
njaški teoretični pouk in 
praktične vožnje na raz-
ličnih modernih avtomo-
bilih, s pričetkom vsa-

kega prvega. 

Šoferska šola 

oblastveno konces., I. Ga-
berščik, bivši komisar za 
šoferske izpite, Ljubljana, 
Blciweisova c. 25. Prak-
tični in teoretični po-
uk na podlagi najmoder-
nejših pripomočkov. Te-

čaji permanentni. 

Stanovanja 

Stanovanje 

2 sob, kuhinje in prifiklin 
oddam za avgust. Naslov 
v upr. lista pod št. 7281, 

Prazna soba 

solnčna, nasproti parka, 
se takoj odda. Maribor, 
Vrazova ul. 9/III, vrata 8 

Prazno sobo 

s štedilnikom oddam 1—2 
osebama za mesec avgust. 
Naslov pove uprava lista 

pod štev. 7232. 

Stanovanje 

eno-, dvo-, ozir. trisobno 
z vsemi pritiklinami, čisto, 
zračno in solnčno, v me-
stu, išče drž. vpokojenec 
2. kat. za avgust. Dokaz-
no točen plačnik. Takoj-
šnje ponudbe na »Posre-
dovalec«, Dalmatinova 11 

Zelo mirna stranka 

gospod, gospa in služki-
nja — išče trisobno, zrač-
no stanovanje za sept., 
okt. ali nov. v mestu. Po-
nudbe prosim pod naslo-
vom »K. M.« na upravo 

»Slovenca«. 

Stanovanje 

2 ali 3 sobe, kuhinje in 
priliklin iščeta dve osebi 
v sredini mesta. Naslov 
v ogl. odd. »Slovenca« 

pod štev. 7178. 

Stanovanje 

z 1 ali 2 sobama in ku-
hinjo v mestu iščem za 
takoj ev. s 1. avgustom. 
Ponudbe prosim na upr. 
»Slovenca« pod »Čevljar«. 

r 

NAJPRECIZNEJA 

s e s a l k a z a bencin 
bencin, inštalacija 

premikajoča aii stabilna zavarovana proti nožaru 
in eksploziji - UNIVERZALNA MERILNICA za 

vsako zahtevano količino 

V0L116RAPI1 SESALKE ZA MERENJE OLJA 
Komm. Ges. Rosentha! & Comp. \Vien, 

generalno zastopstvo za Jugoslavijo 

Inž. I l inko Kollner, Beograd, Daničičeva 32. 

TOEWER - srednji 

uporabl j iv za vse pisarniške posle, 
v elegantnem črnem kovčku obenem 
tudi za potovanje. Na zalogi pri tvrdki 

L . B a r a g a 
Ljubljana, šelenburgova ulica S 

Telefon št. 2980 — Plačilne olajšave 

prenašajo komarji, muhe in drug ostudni okuženi mrčes. Vi niti ne vidite kaka strahovita nevarnost 
Vam preti. Varujte zdravje in življenje svoje, svojega otroka in svoje rodbine. Varujte se onega 

mrčesa in vporabljajtc najdovršenejše sredstvo za pokončevanje 

Itazpršujte Shelltox samo s pomočjo Shelltox brizgalne, ki Vam zagotavlja največji uspeh. Razpršeno 
meglica Shelltoxa ?4in€$l|tYO USIt i r l t zasačeni mrčes ter tekom nekaj minut 

o s v o i m m i f s m o m u l i , m o l l e v . K o m a r j e v , b o l h , 

s s e n i * , im r « i ve l | , š C u r f t o v , n t l h o v i h z a l e g i n n c i n h 

Tiskana navodila »iohito pri Va ein prodajalcu Vporabljati Sholltoj: znači vzdrževati 
najvišji meri. — Dobiva sc povsod. 

hiši bigijeno v 

.1 

c££evenai 
zajamt i jo najpopolnejši uspeh 

V gorski kraj 

preko počitnic želim od-
dati svojega 16 letnega 
sina gimnazijca pod strogo 
nadzorstvo kakega profe-
sorja. Cenjene ponudbe 
na upravo »Slov.« pod 
»Počitnice 519« št. 7292. 

Birete, šemisete 

talarje in druge obleki 
za veleč, duhovščino iz-
deluje solidno in po 
zmernih cenah, ter se 
priporoča Fr. Himmel-
reich, kroj. mojster, Ljub-
ljana, Pred škofijo št. 9. 
- Na želio se pošlje tudi 

po pošti. 

V Cirkvenici 

je sestanek slovenskih iz-
letnikov in letoviščarjev 
v e d i n e m slovenskem 
Pensionrestavrantu »Tri-
glav«, kjer postreže Slo-
venec Makso Reš z ele-
gantnimi sobami, prvo-
vrstno kuhinjo, vini in 
vedno svežim pivom po 
zelo solidnih cenah. Kra-
sen razgled na morje. Pri-
poroča se Makso Reš, 

restavrater. 

K u r j a o ž e s a 

Varstvena znamka 
V zalogi v lekarnah in 
droger i jah ali naravnost 
iz tovarne in glavne za-
loge M. Hrnjak, le-

karnar, Slsak. 

Kašo, 
vodno svež oddaja nn debelo 

veletrgovina 

A. VOLK. LIUDLJAIMA 
Bcsljcva cesta 21 

o g l a š u j t e 

SLOVENCI 

Jnserati 
v-Slovencu* 
ima/o največji uspeh' 

STARO ŽELEZO 
in 

LITINO (GUSS) 
kupuje 

na drobno in debelo 

FRANC STUPICA 

Ljubljana, Gosposvetska 1 

Novo gostilno 

sem otvorila na Pobrežju, 
Zerkovska cesta 37 pri 
Mariboru, kar vlj. nazna-
njam cenj. občinstvu. To-
čila bom pristna vina, 
pivo itd. Jedila se dobe 
topla in mrzla ter se pri-
poročam za obilen obisk. 
Kamer Frančiika, koro-

ška rojakinja. 

Novi BSA motorji 

Mod. 28, 4 HP z elektri-
čno razsvetljavo po 9500 
Din, takoj dobavni pri -
Pavel Štele, druž. z o. z. 
Na zalogi tudi vsi novi 

modeli. 

Kopiji sc v peni „PenC 

Švedska originalna 
OSMOS - KOPEL] za shujšanje 
je idealno in po svojih uspehih izredno ugodno 
učinkujoče sredstvo za s h u j š a n j c , ki ga lah-
ko uporabljajo tudi nervozni in srčno bolni, ker 
ne povzročuje čuvstva omotice in ne povečava 
pritiska krvi. — P E N G priporočajo mednarodni 
zdravniki. — Dobiva se v vseh lekarnah, droge-
rijah in parfumerijah. Kjer bi ne bilo dobiti, tja 
pošlje en zavoj »Penga« proti predplačilu 42 Din 

franko generalno zastopstvo: 

Parfumerija „Luxol" Veliki Beikerek št. 41 

300 izvBžbanih dBlOVCEV 
za talna dela — išče »POKRET«. Javiti 

se je pri ing. FRANK, Beograd-Čukarics. 

Plača na dan ali v akordu, - " »c 

RAZGLAS 
Dne 13. julija 1929 se vrši ob pol enajstih 

dopoldne v prostorih občinske pisarne v Ribnici, 
javna dražba v zakup - daje 

občinskega lova 
za občino LoSki potok za dobo od 1. avgusta 
1929 do 31. marca 1935. — Dražbeni pogoji se 
lahko vpogledajo pri sreskem poglavarju v Ko-
čevju, soba št. 5. 

Županstvo občine Loški potok, 

dne 4. julija 1929. 

Župan: Josip Rus. 

Za Jugoslovansko tiskarno v Ljubljani. Karel Cc4. Izdajatel j Ivau Ualiotec. Urednik: Franc Terseglav. 


